

# اخبار احمدیہ

شمارہ ۲۲

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
حالیہ غیر ۳۰ روپے  
نئے پوچھ ۳۰ پیسے



جلد ۲۶

ایڈیٹر -  
محمد حفیظ بقا پوری  
نائبین  
جاوید اقبال اختر  
محمد الف عام غوری

THE WEEKLY **BADR QADIAN** PIN: 143516.

قادیان ۲۹ ہجرت (مئی)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق فرینکفورٹ (مغربی جرمنی) سے آمد مورخہ ۲۰/۵/۴۸ کی اطلاع منظر ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اس ماہ کے آخر ہی لندن تشریف لے جاتے والے ہیں جہاں مورخہ ۲-۳-۴ جون ۱۹۴۸ء کو منعقد ہونے والی وفات مسیح سے متعلق بین الاقوامی کانفرنس میں شرکت فرمائیں گے۔ اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر، کانفرنس کی کامیابی اور بخیر و خوبی سفر سے مراجعت کے لئے دعا میں کرتے رہیں۔

قادیان ۲۹ ہجرت (مئی)۔ محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع اہل عیال و جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔

الحمد لله

## ۲۲ جمادی الثانی ۱۳۹۸ھ یکم احسان، ۳۵، ۱۳۵، یکم جون ۱۹۴۸ء

مگر انہوں نے احمدی مبلغ سے گفتگو کرنے سے انکار کر دیا۔ ایک پاکستانی غیر از جماعت دوست کے ہمراہ میڈرڈ سے ۲۶ کلومیٹر کے فاصلہ پر Teruel جانے کا موقع ملا۔ یہاں پر تقریباً ۱۵۰ پاکستانی گھرانے آباد ہیں۔ خاکسار نے متعدد پاکستانی افراد سے ملاقات کی۔ انہیں جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں سے آگاہ کیا۔ اور احمدیت کے بارے میں ان کے متعدد سوالات کے جوابات دیئے۔ خاکسار اپنے ساتھ کافی مقدار میں لٹریچر لے گیا تھا۔ مذکورہ قصبہ میں اور اردگرد کے دیہات میں لٹریچر تقسیم کرنے کی سعادت نصیب ہوئی۔ اس سفر سے واپسی پر سپین کے ایک اور بہت بڑے صوبہ Zaragoza (سارگوسا) پہنچا اور وہاں بھی سینکڑوں کی تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا۔

مورخہ ۱۶ اپریل ۱۹۴۸ء کو لندن سے ہمارے ایک احمدی دوست کم سید سرد شاہ صاحب سپین تشریف لائے۔ ان کی سعیت میں خاکسار کو قرطبہ اور غرناطہ جا کر شہادت تقسیم کرنے اور پیغام حق پہنچانے کا موقع ملا۔ قرطبہ میں مسلمانوں کی عظیم جامع مسجد ہے جو دریائے گواد البکیر کے کنارے واقع ہے۔ یہ مسجد اموی شہزادہ عبدالرحمن الاول نے ۷۸۵ء میں بنائی شروع کی۔ اس کی وفات کے بعد عبدالرحمن الثانی نے مسجد کے شمالی حصہ میں اضافہ کیا۔ اور بوہد عبدالرحمن الثالث نے مسجد کی زیب و زینت میں خوب اضافہ کیا۔ اور دسویں صدی میں المنظر نے مسجد کے شرقی حصہ کو پایہ تکمیل تک پہنچایا۔ اس مسجد میں بیسٹون ہیں۔ روشنی کے لئے مسجد کی چھت پر بے شمار روشندان ہیں مسجد کے شمالی بڑے دروازے پر "المثلث للذات" لکھا ہے۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۹)

# سپین میں تبلیغ اسلام

تبلیغی دورے۔ ملک کے سمر کردہ افراد سے ملاقاتیں۔ قرآن کریم و دیگر کتب کی پیشکش۔ وسیع پیمانے پر تقسیم لٹریچر۔ نئی بیعتیں۔ ششماہی رپورٹ

از مکرم مولوی عبدالستار خان صاحب شاہد مبلغ سپین

تے نہایت توجہ اور انہماک سے ۲۶ اگست تک اسلام و احمدیت کے بارے میں گفتگو سنی اور متعدد سوالات کے جن کے محترم امیر صاحب نے تسلی بخش جواب دیئے۔ اور بعد اس فیملی نے نہایت محبت و اصرار کے ساتھ ہم سب افراد کو درپہر کے کھانے کی پر تکلف دعوت پیش کی۔ (جزا ام اللہ احسن الجزاء)

سپین کا ایک شہر TOREJON (تورخون) ہے یہاں بھی متعدد مرتبہ انفرادی طور پر بھی اور مکرم و محترم امیر صاحب کے ہمراہ بھی جا کر لٹریچر تقسیم کرنے اور پیغام حق پہنچانے کا موقع ملا۔ ایک مرتبہ مکرم امیر صاحب کی سعیت میں ۸ افراد پر مشتمل احمدی افراد کا قافلہ بغرض تبلیغ وہاں گیا۔ نماز جمعہ وہاں ادا کرنے کے بعد شہر کے مختلف حصوں میں سینکڑوں افراد کے گھروں کے لیٹر بکسوں میں لٹریچر ڈالا۔ اور متعدد افراد کو زبانی بھی اسلام کا پیغام حق پہنچایا۔ اس موقع پر ایک چرخ اور بیہودہ ویشٹس کی عبادت کا، بھی جانے کا موقع ملا۔ محترم امیر صاحب عیسائی پادری صاحبان سے گفتگو کرنا چاہتے تھے۔

جا کر بھی تبلیغ کی۔ بعض اساتذہ اور استانیوں کے سوالات کے جوابات دیئے اور ان پر یہ حقیقت واضح کی کہ اللہ تعالیٰ وحدہ لا شریک ہے۔ وہ کسی بیٹے کا محتاج نہیں۔ حضرت مسیح علیہ السلام جو خدا تعالیٰ کے ایک رسول تھے، وہ صلیب کی لعنتی موت سے بچ گئے تھے اور طبعی طور پر انہوں نے کشمیر (سرینگر) میں وفات پائی۔ اور ان کی بعثت ثانیہ کی پیشگوئی سیدنا حضرت احمد قادیانی علیہ السلام کے وجود مبارک میں پوری ہو چکی ہے۔

میڈرڈ سے ۲۶ صد کلومیٹر کے فاصلہ پر Puelajano ایک تہر ہے۔ وہاں پر مکرم مولوی اقبال احمد صاحب نجسم کے زمانہ میں ہمارا مشن قائم ہوا تھا۔ مگر بعد میں بعض ناگزیر حالات کا وجہ سے یرش بن ہو گیا۔ وہاں تبلیغ اسلام کی غرض سے مکرم و محترم امیر صاحب، ان کے دو صاحبزادگان مکرم ڈاکٹر منصور احمد صاحب و مکرم بشیر احمد صاحب نیز ہمارے پاکستانی احمدی محمد امین صاحب اور خاکسار گئے۔ وہاں مختلف ذریعہ تبلیغ گھرانوں میں گئے۔ اور انہیں پیغام حق پہنچایا۔ ایک ذریعہ تبلیغ تھا کہ گھر بیٹھے تو اس سکہ جملہ افراد

سپین کا ملک یورپ کے جنوب مغرب میں واقع ہے۔ رقبہ کے لحاظ سے یورپ کا سب سے بڑا ملک ہے۔ اس کے جزائر Balears اور Canary شامل کر کے اس کا رقبہ ۶۳۱،۱۹۳ مربع میل بنتا ہے۔ سپین کی کل آبادی تقریباً ۳۶ ملین ہے۔ دار الحکومت مادرید (Madrid) کی آبادی پانچ ملین کے لگ بھگ ہے۔ یہاں کی سر زمین کو مسلمانوں نے جزیرۃ الخضراء کا نام دیا تھا۔ کیونکہ یہاں کی زمین سرسبز و شادابی میں بے مثال ہے۔

طلیطلہ جو ایک عرصہ تک مسلمانوں کا دار الحکومت رہا۔ محترم چوہدری کم الہی صاحب ظفر امیر جماعت احمدیہ سپین کے ہمراہ متعدد مرتبہ جانے کا موقع ملا۔ وہاں بڑی کثرت سے لٹریچر تقسیم کرنے اور پیغام حق پہنچانے کی سعادت نصیب ہوئی۔ ایک مرتبہ مکرم و محترم امیر صاحب محمد امین صاحب آف گجرات اور ملک زبیر صاحب بغرض تبلیغ طلیطلہ گئے۔ لوگوں کے گھروں کے لیٹر بکسوں میں لٹریچر ڈالنے کے علاوہ متعدد افراد کو زبانی بھی پیغام حق پہنچایا۔ ایک یاد دہی ٹریننگ کالج بھی گئے۔ اللہ الملک لاہیب اللہ



ہفت روزہ **بکری** قادیان  
مورخ یکم اگست ۱۳۵۴ ہجری

# مدرسہ احمدیہ قادیان کی جدید عمارت کی تعمیر اجاب کے مخلصانہ مالی تعاون کی ضرورت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اجازت سے محترم جناب ناظر صاحب بیت المال آمد کی طرف سے اسی پرچہ میں مدرسہ احمدیہ قادیان کی جدید عمارت کی تعمیر کے سلسلہ میں اجاب کرام سے مخلصانہ مالی تعاون کی تحریک کی جا رہی ہے۔ اجاب جماعت کو نہ تو مدرسہ احمدیہ کی اہمیت اور اس کے شاندار کام کے بارہ میں کچھ زیادہ بتانے کی ضرورت ہے اور نہ ہی اس طرح کی تحریکات جو تمام تر صورتوں میں جاریہ کارنگ رکھتی ہیں، میں حصہ لے کر ابدی ثواب کے مستحق بن جانے کا وضاحت کی ضرورت ہے۔ کیونکہ جماعت کا ہر فرد اس دینی درسگاہ سے بخوبی واقف و آگاہ ہے اور اُسے مرکز سے اٹھنے والی ہر نیک تحریک پر لبیک کہنے کی ایسی عادت ہو چکی ہے کہ اس اشارے کی ضرورت ہے۔ کیونکہ حضرت امام ہمدی علیہ السلام اور آپ کے خلفاء عظام نے سب جماعت کے ذہن میں دین کو دنیا پر مقدم کرنے کی بات اس طرح راسخ کر دی ہے کہ وہ ہر وقت گویا اس انتظار میں رہتے ہیں کہ کب انہیں مرکز کی طرف سے کسی نیک کام کی تحریک ہو اور وہ اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔ مدرسہ احمدیہ وہ مرکزی درسگاہ ہے جسے سیدنا حضرت مسیح موعود امام ہمدی علیہ السلام نے ۱۹۰۶ء میں خود اپنے زمانہ اور نگرانی میں جاری فرمایا۔ اور اس کے اغراض و مقاصد تمام تر وہی ہیں جن کا ذکر قرآن پاک کی سورت توبہ آیت نمبر ۱۲۲ میں تفصیلاً بیان ہوئے ہیں۔ جس کا خلاصہ یہ ہے کہ ہر علاقہ اور جماعت کے کچھ افراد مرکز میں علوم دینیہ کی تحصیل کے لئے آئیں اور کچھ عرصہ مرکز کے ماحول میں ٹھہر کر ان علوم میں پہلے خود دسترس حاصل کریں اور اس کے بعد واپس لوٹ کر اپنے اپنے علاقہ میں تبلیغ و اشاعت دین اور اصلاح و ارشاد کے کام میں لگ جائیں۔ اس طرح یہ کام نسل بعد نسل ہوتا رہے۔ ۱۹۰۶ء سے لے کر آج تک جو ۴۲ سال کا زمانہ گزرتا ہے خدا کے فضل و کرم سے اس دینی درسگاہ نے ایسے علماء پیدا کئے ہیں جنہوں نے قرآنی آیت کریمہ کو پورا نمونہ بن کر زندگی بھر اس پر عمل درآمد کر کے دکھادیا۔ اور یہ کام نسل بعد نسل برقرار چلتا آ رہا ہے۔

مدرسہ احمدیہ کی وہ عمارت جو آج سے ۴۲ سال پہلے تعمیر ہوئی، مردور زمانہ سے اس کا بوسیدہ ہونا ایک قدرتی امر ہے۔ اس لئے چند سال گزرے اجاب کے تعاون سے اس ساری بوسیدہ عمارت کو گرا کر اسی جگہ ایک نئی پختہ عمارت تعمیر کئے جانے کا پروگرام بنایا۔ اس وقت جس قدر فنڈ صدر انجمن احمدیہ کے پاس تھا اس سے صرف تین کمرے ہی تعمیر ہو سکے۔ اس طرح وقتی ضرورت کو پورا کرنے کے لئے ان میں پارٹیشن کر کے چھ کمروں میں عارضی طور پر بدل لیا گیا جبکہ دو پرانے ہی کمروں کی کسی قدر مرمت کے قابل استعمال بنا دیا گیا۔ مدرسہ کی باقی ضرورت کسی آئندہ وقت کے لئے ملوثی کر دی گئی۔ لیکن اب صورت حال یہ ہے کہ یہ دونوں پرانے کمرے بھی بوسیدہ ہو رہے ہیں اور مدرسہ کی دوسری لازمی ضرورتیں بھی ایسی ہیں جن کو زیادہ دیر تک معوض التوا میں نہیں ڈالا جاسکتا۔ تاہم بعد غور و فکر یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ کئی وقت مدرسہ کے لئے ایک ہال کمرہ اور ایک اور چھوٹا کمرہ تعمیر کیا جائے۔ تا اس میں طلباء ایک ساتھ جمع ہو کر تقابیر کی مشق کر سکیں۔ اسی کو لائبریری روم کے طور پر استعمال کیا جاسکے، مدرسہ کے امتحانات کا انتظام بھی اس میں ہو سکے اور دوسرے اجتماعی مواقع پر بھی اسی بڑے کمرے کو کام میں لایا جاسکے۔ جبکہ دوسرے کمرے سے باقی ماندہ ناگزیر ضرورت پوری ہو سکے۔ ان دونوں کمروں پر فی الوقت اخراجات کا تخمینہ اسی ہزار روپیہ (80,000 رو) لگایا گیا ہے۔ یہ کوئی ایسی رقم نہیں جو اجاب جماعت کے مخلصانہ تعاون سے سامنے بھاری معلوم ہو۔ مدرسہ احمدیہ کی عمارت میں نمایاں رقوم دینے والوں کے اہل گرامی بھی ہمیشہ کی یادگار کے طور پر ایک خاص پیڈسٹل پر لکھا دیئے جائیں گے۔ تا ایسے مخلصین کے لئے یہ امر ہمیشہ کے لئے تحریک دعا کا کام دیتا ہے۔ اور چونکہ خدا تعالیٰ کی نظر انسان کے دل کی گہرائیوں پر ہے اور خدا تعالیٰ نے اپنے کلام مجید میں فرمایا ہے کہ **اِنَّ اللّٰهَ لَا يُضِیْحُ اَجْرَ الْمُحْسِنِیْنَ**۔ کہ وہ محسنوں اور نیکوں کو بھلائے گا۔ ان کے اجر کو ضائع نہیں کرنا بلکہ ان کے ایسے عمل کو بہت زیادہ نوازنا ہے۔ اس لئے ایسی

مد میں مالی حصہ لینے والا گویا صدقہ جاریہ کر رہا ہے۔ اور صدقہ جاریہ کے حصے ہی یہ ہیں کہ ایسا صدقہ جس کا افادہ پہلو بھی جاری رہتا ہے اور اسی پر بارگاہ ایزدی سے اجر اور ثواب بھی غیر منتقل طور پر ملتا رہتا ہے۔

ہندوستان کی ساٹھ کروڑ کی آبادی کے لئے جماعت کو ہزاروں نہیں بلکہ لاکھوں مبلغین درکار ہیں۔ ہمارا ایمان اور یقین ہے کہ اس قدر تعداد مبلغین کی سلسلہ کو انشاء اللہ ضرور میں سے آئے گی۔ لیکن وقت و وقت کی بات ہوتی ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے مومنوں پر اسی قدر بوجھ ڈالا ہے جس کی انہیں وقت کے مطابق طاقت اور وسعت ہو۔ اس وقت جن حالات اور مالی وسائل میں جماعت گزر رہی ہے ہمارے لئے اسی قدر مبلغین کی تعداد ہر سال تیار کرنا فرض اول بنتا ہے۔ خدا کے فضل سے ملکی تقسیم کے بعد سے اب تک بیسیوں فارغ التحصیل مدرسہ احمدیہ میدان تبلیغ میں اپنی خدمات بجالانے میں مصروف ہیں۔ لیکن جماعت کی بڑھتی ہوئی تبلیغی و تعلیمی ضروریات کے پیش نظر ہر سال تیار ہونے والے مبلغین کی تعداد میں اضافہ ہونا چاہیے۔ اور مرکز اس کے لئے بھی بھرپور کوشش کر رہا ہے۔ تاہم فی الوقت مدرسہ احمدیہ کی عمارت کی باقی ضرورت ہے۔ یعنی وہ کمرے جن میں سہولت کے ساتھ بیٹھ کر آپ کے دوست و اے مبلغین دینی علوم کی تحصیل کر سکیں۔ یہیں پورا یقین ہے کہ اجاب جماعت مدرسہ کی ایک واجب ضرورت کا کما حقہ احساس کرتے ہوئے جلد از جلد اس غرض سے اپنے مدرسے اور پھر جلد اداسیگی کی طرف توجہ فرمائیں گے۔ اور جناب ناظر صاحب بیت المال آمد کی اس تحریک کو دیگر تحریکات کی طرح نہایت درجہ کامیاب بنائیں گے۔ کیونکہ یہ تحریک نظارت بیت المال آمد کی نہیں بلکہ درحقیقت یہ حضرت امام ہمام کی تحریک ہے۔ اور امام کا آواز پورا مخلصانہ لبیک کہنا بڑے اجر و ثواب اور بے شمار برکتوں کا ذریعہ ہے۔

آپ نے گذشتہ سے بیوسستہ اخبار منبدا میں جمعۃ العلماء ہند کے آرگن "الجمعیۃ" دہلی کے حوالہ سے ایک مولانا صاحب کے مضمون کا ایک لمبا اقتباس اور اس پر ہمارا تفصیلی تبصرہ مطالعہ کیا ہوگا۔ کس قدر عبرتناک اور سہرناک ہے ہندوستان میں جاری شدہ ان دینی درسگاہوں کا حال جو مضمون نگار کے اپنے اعتراف کے بموجب تعداد میں تو بے شمار ہیں۔ اور ان سے ہر سال ہزاروں ہزار افراد سند فضیلت لے کر نکلتے ہیں۔ لیکن پھر بھی ان کو "رجال کار" نہیں مانی رہے جس کی انہیں بڑی حسرت ہے۔ اب ذرا موازنہ کریں جماعت احمدیہ کی اس ایک ہی مرکزی دینی درسگاہ "مدرسہ احمدیہ" کی کارکردگی کا۔ خدا کے فضل سے اس ۴۲ سال کے عرصہ میں اس کے فارغ التحصیل علماء نہ صرف یہ کہ نسل بعد نسل جماعت کو برابر ملتا آتے چلے آ رہے ہیں۔ بلکہ میدان عمل میں جا کر انہوں نے اسلام کی تبلیغ و اشاعت اور اصلاح و ارشاد کی اعراض کو نہایت شاندار طریق سے پورا کیا۔ اگر ہم ان علماء کے بارے میں یہ کہیں کہ ان کی سہ ماہی روز محنت اور پرخوش عملی جدوجہد سے ساری دنیا میں ایک زبردست پھل چمکا ہے تو ہماری یہ بات کسی طرح کامیاب نہیں ہوگی۔ کیونکہ واقعات اس کی تائید و تصدیق کرتے ہیں۔

ملکی تقسیم تک قادیان میں مدرسہ احمدیہ اور اسی کی شاخ "جامعہ احمدیہ" بڑی کامیابی کے ساتھ مبلغین سلسلہ کی تیاری میں لگے رہے۔ اور جب ملک تقسیم ہوا تو قادیان میں مدرسہ احمدیہ بھی اپنی جگہ پر جاری رہا تو جماعت کے دوسرے مرکز ربوہ میں اس دینی درسگاہ کی دوسری شاخ "جامعہ احمدیہ" نے پہلے سے بڑھ کر عملی میدان میں کام کیا۔ اور برابر کر رہی ہے۔ اس درس گاہ میں آج بیرونی ممالک کے طلباء بھی خاصی تعداد میں داخلہ لیتے اور مقررہ وقت مرکز میں نیام کر کے علوم دینیہ کی تحصیل کرتے ہیں اور پھر اپنے اپنے وطنوں اور ملکوں میں جا کر تبلیغ و اشاعت دین کے فریضے کی انجام دہی میں مصروف ہوجاتے ہیں۔ ان سب کی عملی جدوجہد کا نتیجہ ہے کہ آج لاکھوں لاکھ عیسائی اور بد مذہب حلقہ بگوش اسلام ہو کر نسلی احمدی مسلمانوں کے شانہ نشین دینی خدمات میں حصہ لینے والے تیار ہو چکے ہیں۔ اور خدا کے فضل سے یہ کام روز بروز وسعت پذیر ہے۔

نہ صرف یہ کہ مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ کے فارغ التحصیل میدان تبلیغ میں شاندار کام کرتے رہے ہیں بلکہ ہمارا تو ذاتی تجربہ یہ بھی ہے کہ ان درس گاہوں میں جن کو داخل ہوجانے کے بعد اپنی مجبوریوں اور حالات کے سبب تکمیل تعلیم کا موقع نہیں ملا انہیں اس جگہ صرف سال دو سال ہی لگا لینے کا موقع ملا اور پھر وہ اپنی دوسری عملی مصروفیات میں لگ گئے وہ بھی اسلام و احمدیت کے لئے نسبتاً زیادہ کارآمد وجود ثابت ہوئے۔ یہ سب کچھ ان برکتوں کا نتیجہ ہے جو حضرت امام ہمدی علیہ السلام کے مقدس اور مبارک ہاتھوں سے تیار کردہ دینی درسگاہ کے ساتھ وابستہ ہیں۔ یہیں مدرسہ احمدیہ کوئی معمولی دینی درس گاہ نہیں جو ہندوستان میں جاری شدہ دیگر بے شمار دینی درس گاہوں کی طرح ہو بلکہ خدا کے فضل سے اس درس گاہ سے ہمیشہ ہی رجال کار پیدا ہوتے رہے ہیں۔ اور پیدا ہو رہتے ہیں۔ اور اپنے فریضہ کو پورا کر لینے کے بعد خدا کے حضور حاضر ہوجانے والے ہر فرد کی ہر جگہ یہی بات ہے کہ اسی درس گاہ کے فارغ التحصیل آگے آجاتے رہے ہیں۔ اور ان کے (باقی صفحہ ۱ پر)



# تشریف آفرین حضرت علامہ ابراہیم بنی لغراض

## روانگی سے قبل مسجد مبارک میں حضور ایدہ اللہ کا مختصر بصیرت افروز خطاب اور اجتماعی دعا

### احباب جماعت و عارفان میں کہ اللہ تعالیٰ حضور کا حافظ و ناصر اور اس سفر کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنا دے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امین اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۸ ہجرت دمشق بمردز دد شنبہ بعد نماز عصر تہلیث کے پرستاروں کو خدائے واحد و بیگانہ کا پیغام پہنچانے اور انہیں دولتِ اسلام دینے کے لئے کچھ عرصہ کے لئے بیرون ملک جانے کی غرض سے بذریعہ کار ربوہ سے لاہور تشریف لے گئے جہاں سے اگلے دن ۹ مئی کی دوپہر کو حضور بذریعہ طیارہ عرصہ تک چھپی رہیں اور ان کا چہرہ ہنساہی مقرر تھا جب تک کہ وہ جود ظاہر نہ ہوتا جسے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے کامر علیہ قرار دیا ہے اور جب وہ مسوشت ہو گیا تو اب دنیا کی کوئی طاقت ان کے غلط عقیدہ کو قائم نہیں رہتے ذمے لگی افتار اللہ تعالیٰ

آخر میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہر حال و دست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس

اپہار کیا گیا ہے اور ہمارے لندن مشن کو دعوتیں پر مشتمل خطوط بھی موصول ہو رہے ہیں۔ لیکن بہر حال ہمیں جو ہدایت قرآن کریم نے دی ہے وہ تو یہی ہے کہ جلا تخشوشوہم و اخشوشو فی البقرہ یعنی تم لوگوں سے نہ ڈرد بلکہ مجھ سے ڈرد چنانچہ اس کے مطابق ہم ان دھمکیوں سے نہیں ڈرتے اور ہماری فطرت میں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ناکامی کا خمیر ہی نہیں ہے اور دعائیں کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے فضول کو جذب کرتے چلے جانا ہی ہمارا شمار ہے سو آپ بھی اپنی مسکراہٹوں کو قائم رکھتے ہوئے دعاؤں میں مصروف رہیں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو غیر معمولی طور پر خیر و برکت کا موجب بنائے آمین۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس ضمن میں بتایا کہ کفر مسیح کی تحقیق کے بارے میں ماہ مئی میں عیسائیوں نے جس کانفرنس کے انعقاد کا اعلان کیا تھا اسے غالباً اس کانفرنس کی وجہ سے ہی اب ملتوی کر کے ماہ اگست پر ڈال دیا گیا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تو اس کفر کے بارے میں تو کچھ تحریر نہیں فرمایا اور حضور نے اسے کوئی اہمیت نہیں دی اس کی وجہ یہ ہے کہ حضرت مسیح کے صلیب پر نہ مرنے اور زندہ اتارے جانے کے متعلق اتنی واضح شہادتیں اور زبردست ثبوت موجود ہیں کہ اگر عیسائی دنیا کا ایک حصہ اس کفر کو بنادٹی بھی ظاہر کرنے کی کوشش کرے تو بھی دنیا اب ان کے چوک میں نہیں آسکتی اور نہ ہی ہم اسے زیادہ اہمیت دیتے ہیں اس بارہ میں بہت سی زبردست شہادتیں جو انسانی حواس اور عقل سے تعلق رکھتی ہیں ایک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امین اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۸ ہجرت دمشق بمردز دد شنبہ بعد نماز عصر تہلیث کے پرستاروں کو خدائے واحد و بیگانہ کا پیغام پہنچانے اور انہیں دولتِ اسلام دینے کے لئے کچھ عرصہ کے لئے بیرون ملک جانے کی غرض سے بذریعہ کار ربوہ سے لاہور تشریف لے گئے جہاں سے اگلے دن ۹ مئی کی دوپہر کو حضور بذریعہ طیارہ عرصہ تک چھپی رہیں اور ان کا چہرہ ہنساہی مقرر تھا جب تک کہ وہ جود ظاہر نہ ہوتا جسے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے کامر علیہ قرار دیا ہے اور جب وہ مسوشت ہو گیا تو اب دنیا کی کوئی طاقت ان کے غلط عقیدہ کو قائم نہیں رہتے ذمے لگی افتار اللہ تعالیٰ

آخر میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہر حال و دست دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس

اپہار کیا گیا ہے اور ہمارے لندن مشن کو دعوتیں پر مشتمل خطوط بھی موصول ہو رہے ہیں۔ لیکن بہر حال ہمیں جو ہدایت قرآن کریم نے دی ہے وہ تو یہی ہے کہ جلا تخشوشوہم و اخشوشو فی البقرہ یعنی تم لوگوں سے نہ ڈرد بلکہ مجھ سے ڈرد چنانچہ اس کے مطابق ہم ان دھمکیوں سے نہیں ڈرتے اور ہماری فطرت میں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ناکامی کا خمیر ہی نہیں ہے اور دعائیں کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے فضول کو جذب کرتے چلے جانا ہی ہمارا شمار ہے سو آپ بھی اپنی مسکراہٹوں کو قائم رکھتے ہوئے دعاؤں میں مصروف رہیں کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو غیر معمولی طور پر خیر و برکت کا موجب بنائے آمین۔

کانفرنس کے ذریعہ اسلام کے غلبے کے اور قلب کو محبت کے ساتھ جیتنے کے سامان پیدا فرمائے اللہ تعالیٰ آپ سب کا بھی ہر آن حافظ و ناصر ہو اور اس سفر میں میری مدد میرے رفقاء کی بھی حفاظت کرے اور روح القدس کے ساتھ ہماری مدد فرمائے اس کانفرنس کو اسلامی برکات کے انتشار اور معجزانہ جلودوں کے اظہار کے لحاظ سے بہت ہی برکتوں والا بنائے آمین

اس کے بعد حضور نے لمبی پرموز اجتماعی دعا کرائی جس کے بعد چھوٹے شام حضور قیصر خلافت سے دجہاں بہت سے مقامی اور بیرونی احباب حضور کو الوداع کہنے کے لئے موجود تھے) بذریعہ کار لاہور کے لئے روانہ ہو گئے۔ راستہ میں مقبرہ ہشتی میں تشریف لے جا کر حضور نے حضرت اماں جان اور حضرت المصلح الموعود کے مزاروں پر دعا فرمائی۔ احباب جماعت خاصی طور پر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس دینی سفر میں ہر طرح حضور کا اور حضور کے رفقاء کے کار کا حافظ و ناصر ہو اس سفر کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے اور حضور کا جہاں کے ساتھ واپس تشریف لائیں۔

## احباب قادیان

محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوۃ و تبلیغ قادیان مورخ ۲۷ کو تبلیغی دورہ تین دنوں کے واسطے قادیان تشریف لائے آئے محترم مولوی صاحب کی عدم موجودگی میں بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ عدیشہ بخاری تشریف کا درس دیتے رہے خواجہ اللہ تعالیٰ مورخ ۲۷ سے محترم مولانا امینی صاحب مدرس دینا شروع کر دیا ہے جو محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم سے کی اہلیہ خورد تا حال بیمار چلی آرہی ہیں احباب صحت کا طرہ کے لئے دعا فرمائیں۔

مورخ ۲۷ کو بعد نماز عشاء مسجد قادیان میں محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد قائد مجلس خدام الامجدیہ قادیان کی زیر صدارت مجلس خدام الامجدیہ قادیان کے ہر دو گروپ (صداقت و امانت) کا ایک مشترکہ تربیتی اجلاس ہوا جس میں محکم نظرف احمد صاحب فضل اور محکم نصیر احمد چینی نے تقاریر کیں۔

## اعلانات نکاح

(۱) مورخ ۲۹ کو محترم حضرت حاجزادہ مرزا سیم احمد صاحب نے بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محکم اللہ علی قادری صاحب نور محمد صاحب مانکن کشن گڑھ ضلع اجیرا جہان کے نکاح کا اعلان کر کے شکریہ بیگم صاحبہ کو شہنشاہ الدین صاحب مانکن کیرنگ دارلیم کے ساتھ ۲۰۰ روپے حق ہر کے عوض فرمایا۔ محکم اللہ علی صاحب نے اس خوشی کے موقع پر مبلغ ۵ روپے اعانت بدر میں حج کر کے میں احباب اس رشتہ کے بابرکت ہونے اور شہ شہرات حسنہ بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار: ظہیر احمد فادم السیکریت الممال آمد

(۲) ۲۱ اپریل ۱۳۵۴ کو ڈاکٹر صاحب احمدیہ می میری بھی عزیزہ صفیہ نصرت علیہا نکاح کیا گیا ہزار ایک سو گیارہ روپے ہر کے عوض خزانہ محترم صاحب سراجی پیر خانبہ لطیف الحسن صاحبہ سراجی پیر خانبہ مال انجنی احمدیہ چٹاگانگ کے ساتھ خانبہ قبول احمد خان صاحبہ امیر انجنی احمدیہ ڈھاکہ سے پڑھا اور اجتماعی دعا کرائی احباب اس رشتہ کے بابرکت اور شہ شہرات حسنہ ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار: سید اعجاز احمد صدر مرئی (ساکن برہنہ برہنہ بنگلہ دیش)

کراچی روانہ ہو گئے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہ العالی حرم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بھی حضور کے ہمراہ تشریف لے گئی ہیں۔ ان کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا انس احمد صاحب، محترم چوہدری ظہور احمد صاحب ناظر دیوان اور محکم یوسف سلیم صاحب انجارج شنبہ زندہ نویسی کو بھی حضور کی معیت میں یہ سفر کرنے کا خصوصی فخر حاصل ہوا ہے حضور نے محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب، ناظر اعلیٰ صدر انجنی احمدیہ کو امیر مقامی مقرر فرمایا اور محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائسنس پوری، محترم مولانا نذیر احمد صاحب بمبشر، محترم مولانا دوست محمد صاحب مشاہد اور محترم صدیقی عنایم محمد صاحب کو علی الترتیب امام الصلوٰۃ کے فرائض سرانجام دینے کا ارشاد فرمایا۔

## بصیرت افروز خطاب اور اخلاقی دعا

ما ربوہ سے روانگی سے قبل حضور نے نماز عصر مسجد مبارک میں پڑھائی جس میں مقامی احباب کے علاوہ بیرونی جہات کے متعدد اصحاب نے بھی شرکت کی جو حضور کو الوداع کہنے کے لئے تشریف لائے تھے نماز عصر کی ادائیگی کے بعد حضور نے مختصر طور پر احباب سے ایک بصیرت افروز خطاب فرمایا۔ جس میں حضور نے فرمایا اب بخوشی دیر بعد میں بیرون ملک جانے کے لئے سفر پر روانہ ہونے والا ہوں جس کے دوران انگلستان میں ہونے والی اس بین الاقوامی کانفرنس میں بھی شرکت کر دوں گا جو حضرت مسیح نامہری علیہ السلام کے متعلق قرآن کریم کے موقف کی تائید میں منعقد ہو رہی ہے اس کانفرنس کا دہاں پر پڑا پڑا چارہ رخ ہو گیا ہے پڑتے کی طرف سے اس پر نالیسندیدگی کا



# دوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام

## قادیان والامان میں جلسہ یوم خلافت کا بابرکت انعقاد

### علماء سلسلہ کی معلوماتی تقاریر

مرتبہ - جاوید اقبال اختر

قادیان ۲۷ ہجرت (مئی) آج مقامی طور پر صبح ٹھیک آٹھ بجے مسجد اقصیٰ میں جلسہ یوم خلافت اپنی سابقہ روایات کے مطابق منعقد ہوا۔ اجلاس کی صدارت کے فرائض محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ ناظر اعلیٰ دایرہ مقامی نے سرانجام دئے تمام احباب دستورات دیجوں پھیوں نے اجلاس میں شرکت فرما کر اجلاس کی روحانی برکات سے فائدہ اٹھایا۔

اجلاس کی کاروائی کا آغاز محکم عبد الکریم صاحب ملک کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ اس کے بعد خاکسار نے محکم شیخ روشن دین صاحب تئیر مرحوم کا منظوم کلام کا نظم کچھ کام نہیں دیتا خلافت کے بغیر پڑھ کر سنایا۔ بعدہ تقاریر کا آغاز ہوا۔

اس اجلاس کی پہلی تقریر محکم مولوی حکیم نور الدین صاحب مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی زیر عنوان

#### خلافت کی ضرورت و اہمیت

ہوئی آپ نے مختصر آیات قرآنیہ اور احادیث نبویہ کے حوالے پیش کر کے خلافت کی ضرورت کو واضح کیا نیز موصوف نے بتایا کہ نبی ایک بیج ہوتا ہے اس بیج کی آبیاری اور نگہداشت خلافت کے ذریعہ ہی ہوتی ہے اور خلیفہ ہی نبی کی قائم کی ہوتی جماعت کو ترقی کی طرف لے جانے کا موجب ہوتا ہے اور اقامت صلوٰۃ اور دعت بہ قومی بھی خلافت کے ذریعہ ہی سے ممکن ہوتی ہے آخریں موصوف نے خلافت کی اہمیت بھی آیات قرآنیہ اور احادیث نبویہ صلعم سے واضح کی۔

اجلاس کی دوسری تقریر محکم مولوی محمد انعام صاحب غوری مدرس مدرسہ احمدیہ نے کی آپ کی تقریر کا عنوان

#### برکاتِ خلافت

تھا۔ مقرر موصوف نے بتایا کہ خلافت کی پہلی برکت ملی دعوت کا قیام ہے اور خلیفہ کے ذریعہ ہی اجتماعیت اور اتحاد قائم ہو سکتا ہے چنانچہ اسلام کے صدر اول میں جب تک مسلمان خلافت راشدہ کے ساتھ منسلک رہے اس کے

برکات و ثمرات سے حصہ لینے رہے لیکن جو نبی یہ اجتماعیت قائم ہوئی اور اتحاد جانا رہا اسی وقت سے وہ منزل کی طرف جانے شروع ہو گئے۔ موصوف نے خلافت کی دوسری برکت نظام بیت المال کا قیام اور اس کا صحیح مصرف بتائی نیز جماعت کی مختلف قسم کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے زریعہ پیسہ کی ضرورت ہوتی ہے اور اعلیٰ کلمۃ اللہ کے لئے صحیح رنگ میں جمع شدہ اموال کو خرچ کرنا بھی ایک مؤیدین اللہ وجود کا تقاضی ہے اسی غرض کے لئے نظام بیت المال قائم کیا گیا ہے خلافت کی تیسری برکت مہمندی کے لئے سکنت کا موجب ہونا تاکہ موصوف نے واضح کیا کہ خلیفہ کا وجود جماعت کے لئے ایک ایسی ڈھان ہوتا ہے جسے پیچھے ہو کر مؤمنین سکون حاصل کرتے ہیں ان کے حق میں دعائیں کرتے ہیں دل میں جماعت کا بڑا درد رکھتے ہیں۔ پریشان حال افراد خلیفہ وقت کے پاس حاضر ہو کر دعا کی درخواست کر کے ضروری امور میں مشورہ لے کر تسکین قلبی حاصل کرتے ہیں اس کی شرح شاہین احمدیہ جماعت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بیٹوں خلیفہ عظام کے زمانہ میں دیکھ چکی ہے اور اب بھی مشاہدہ کر رہی ہے خلیفہ عظام نے خلافت کے سائے کو ہم میں ہمیشہ قائم رکھے اجلاس کی تیسری تقریر محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ کی ہوئی موصوف کی تقریر کا عنوان

#### منکونین خلافت کا انجام

تھا۔ مقرر موصوف نے آیت استخلاف کی مدنی میں منکونین خلافت کے انجام کا ذکر کرتے ہوئے آیت استخلاف کے آخری حصہ من کفر بعد ذلک فاولئک هم الفاسقون کا حوالہ دیا۔ اور

یہ ان کا خیال تھا اور آہستہ آہستہ ان چند لوگوں میں سے بھی بیعت کر کے سلسلہ خلافت کے ساتھ منسلک ہوتے رہے اور آج منکونین خلافت کے جلوں میں چند گنتی کے آدمی بھی نہیں ہوتے۔ اور انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام کو کم کر دیا اور آپ کے احکامات کی بھی نافرمانی شروع کر دی ہے اور دوسری طرف اللہ تعالیٰ سلسلہ خلافت کے ساتھ منسلک ہونے والوں کو دن دگنی رات چرگنی ترقی دیتا چلا جا رہا ہے۔ آخریں محترم صاحبزادہ مرزا دیکم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے

#### خطاب

فرمایا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ اللہ تعالیٰ سلسلہ نبوت قائم کر کے اس کے ذریعہ دنیا میں توحید قائم کی اور جب بھی ایسے وجود دنیا میں رونما ہوئے ان کے مقصد کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے خلافت کا سلسلہ بھی قائم ہوتا رہا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل تمام انبیاء اپنے اپنے وقت پر مبعوث ہوتے رہے اور کسی نبی کی قوتِ قدسی کے طفیل ان کے تابع نہ بن سکتے تھے۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے یہ بات مخصوص فرمادی کہ آپ کی قوتِ قدسی یہ ہے کہ انبیاء اور آپ کی لائی ہوئی تعلیم کے تابع ہو کر نبوت کا سلسلہ جاری ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کی کامل اطاعت اور خدائی الرسول ہو کر اللہ تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق حضرت امام مہدی علیہ السلام کے رنگ میں مبعوث ہوئے آپ نے قرآن کریم کی تعلیم کو ہر لحاظ سے قابل عمل بنادیا اور آنحضرت کے صحیح مقام کو دنیا کے سامنے پیش کیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ بھی اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ فرمایا تھا کہ اللہ تعالیٰ دو قدرتیں ظاہر فرمائے گا تاکہ آپ کے کام کو پایہ تکمیل تک پہنچایا جائے خدا کی پہلی قدرت زہور خود تھے جس کی وضاحت حضور نے رسالہ الوصیت میں فرمادی۔ دوسری قدرت سے مراد جماعت میں خلافت کا قیام ہے جو خدائے تعالیٰ کی طرف سے ۲ ایک دائمی نعمت ہے۔ جس کا سلسلہ جماعت میں ہمیشہ جاری رہے گا۔ دورانِ تقویٰ میں آپ نے خلافت کو ماننے کے نتیجے میں جو برکات اور انعامات نازل ہوتے ہیں ان کا بھی ذکر فرمایا۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ ہم خلافت کے ساتھ وابستہ ہیں اور خلافت کی برکات سے مستمع ہو رہے ہیں محترم موصوف نے فرمایا کہ حضرت صلعم موعود نے خدام الاحدیہ کو جو عہد دیا ہے اس عہد کو ہمیشہ سامنے رکھنا چاہیے اور خلافتِ احمدیہ کو قائم رکھنے کے لئے ہر قربانی کے لئے ہمیشہ تیار رہنا چاہیے اللہ تعالیٰ ان قربانیوں کو بڑھاتا ہے اور بڑھا چڑھا کر ان کے نتائج ظاہر فرماتا ہے۔ آپ نے آفرین فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو خلافتِ اسلامیہ والیبتہ رکھے اور ہم خلافت کی برکات سے ہمیشہ مستفیض ہوتے رہیں۔ آخریں محترم صاحبزادہ صاحب نے بھی ہر روز دعا کر لی اور اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا



# میدان عمل کی تبلیغی یادوں کے چراغ

(اختری قسط)

از مکرمہ مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری سابق مبلغ ملائیشیا و مغربی افریقہ

## آگ کے حادثے سے معجزانہ حفاظت

منرد دیا (لاہوریا) میں قیام کے دوران ۱۹۵۹ء میں میرے اہل و عیال بھی میرے ساتھ تھے۔ اجمیہ دارالتبلیغ اس وقت منرد دیا کے رہائشی علاقہ میں بکری کی ایک وسیع دو منزلہ عمارت کے اوپر کے حصہ میں تھا وہاں پر ایک رات میرے نیچے میرے علم کے برابر اپنے کمرے میں اپنے سکول یونیفارم رات کے آگ سے لگ کر تپ رہے۔ چھوٹا لڑکا اپنے کپڑے استری کر کے سو گیا۔ مگر بڑا لڑکا لڑکا لڑکا سال الیکٹرک آئرن کا سوچ آن کر کے قریب ہی فرش پر ایسا لیٹا کہ آنکھ لگ گئی۔ اور شاید اس کے باؤں کی ٹھوک سے الیکٹرک آئرن فرش پر گر گیا جس سے پہلے فرش پر بھی ہوئی دری کا اتنا حصہ بلا پھر لائٹ اور پھر فرش کا موٹا تختہ چلتا رہا۔ حتیٰ کہ آگ نیچے کے شہنیر تک پہنچ گئی۔

## میرا موٹو اور جماعت کے طفیل بچاؤ

اس کمرے کے نیچے آتش بازی کی خاصی بڑی دکان تھی جس کا سامان امریکہ سے درآمد اور سخت آتشگیر تھا۔ لاسر باغی تہواروں اور بیاہ شادی کے موقع پر آتش بازی کا بہت رواج ہے۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے ایسا خاص فضل اور رحم فرمایا کہ آگ سلگتی تو وہی موٹو روشن ہوئی اور نہ ادھر ادھر پھیلی دکھائی کہ اس دکان کو آگ لگنے کی صورت میں ساری تجارت کے جلنے کے علاوہ اس کے نیچے اور اوپر مہم میں پھینکے افراد کا بچا بھی ممکن تھا۔ میرا یقین ہے کہ یہ بچاؤ صرف اس لئے ہوا کہ اللہ تعالیٰ کو یہ ملحوظ خاطر تھا کہ ایک عیسائی افریقن کی وہ عمارت اس وقت اس کے فرستادہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مقدس جماعت کی تحویل میں تھی۔ اگر اس میں آگ بھڑک کر ہلاکت اور تباہی مچا دیتی تو شہادت اعداء کے علاوہ بہت بڑا مالی اور جانی نقصان ہو جاتا اور یہ گنہگار راقم الحروف اور اس کے اہل و عیال بھی اس کی لپیٹ میں آ جاتے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے کمال رحم و کرم سے یوں اپنی معجز نامی اور قدرت کا جلوہ دکھایا کہ ایک طرف آگ کو تختوں سے نچلے

شہنیر کی ادٹ میں رکھ کر نچلے حصہ تک جانے سے اس نے روک رکھا۔ اور دوسری طرف کوئی ڈیڑھ بجے شب یعنی آگ شروع ہونے سے اڑھائی گھنٹے بعد ایک دوسرے کمرے میں اس خاک راعی اور خطا کار بندے کو اچانک جگا کر یہ احساس دلایا کہ کہیں کوئی کپڑا یا چیز جل رہی ہے۔ خاک راعی جلدی سے اٹھ کر پہلے اپنی بیوی کے کمرے میں گیا انہیں چھوٹے بچوں کے ساتھ محو خواب پا کر بڑے بچوں کے کمرے کی طرف گیا۔ دروازہ کھولا تو کیا دیکھا ہوں کہ الیکٹرک آئرن کی تار سوچ میں لگی ہوئی ہے۔ بلب جل رہا ہے اور الیکٹرک آئرن کے چاروں طرف آگ کی سُرخ نظر آ رہی ہے اور کچھ دھواں بھی نکل رہا ہے اور لڑکا پاس ہی فرش پر گہری نیند سو رہا ہے۔ میں نے پہلے سوچ آف کیا۔ پھر حقیقت کے اندر دھنسی ہوئی الیکٹرک آئرن کو سیدھا کیا تو دیکھا کہ اس کا ملاحصہ سُرخ ہے اور جہاں پر وہ گرمی ہوئی تھی وہاں اسی سائز کا ڈیڑھ اچ بگڑا ہوا سا پڑ گیا تھا۔ جس میں بڑے طرف سے آگ سلگ رہی تھی۔ میں نے اسی وقت استنگی اور ایسی احتیاط سے وہ آگ ختم کی کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے کوئی جینگاری نیچے آتشیں کھیلوں کے سامان تک پہنچنے نہ پائی۔

## اللہ تعالیٰ کا شکر

اس کے بعد بچوں اور بیوی کو جگا کر سارا ماجرا سنایا اور بتایا کہ اگر اللہ تعالیٰ کا خاص غیبی ہاتھ نہ ہوتا تو کیا میں بچا ہوتا دلاتا تھا۔ پھر ہم دونوں میاں بیوی نے زلیخہ عجز۔ اللہ تعالیٰ کے حضور سرسجود ہو کر اس کا سزاوار ہزار شکر ادا کیا کہ اس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فضل اور جماعتی ذکار اور حفاظت کی خاطر ہم عاجز و عاصی بندوں کی جان بخشی اور پردہ پوشی فرمائی اور جماعت کو اتنے بڑے نقصان اور شہادت اعداء سے محفوظ رکھا۔ الحمد للہ۔ اگلے روز پھر ہم نے ایک احمدی کاربنلر کے ذریعہ بڑی احتیاط سے چھت کا وہ حصہ اچھی طرح مرمت کرایا اور اس واقعہ کی کسی کو کانوں کان خبر نہ ہوئی۔

## بیمار پچی کو جماعت کی برکت سے شفا

جزائر فوجی میں ۱۹۴۱ء میں ایک شب تقریباً ایک بجے اچانک ہمارے احسبہ دار التبلیغ سوا (Swa) کے صحن میں ایک کار آکھڑی ہوئی جس میں سے ایک سات اٹھ ماہ کے بچہ کے رونے کی آواز سے میری آنکھ کھل گئی۔ میں نے کھڑکی کھول کر معلوم کیا تو دیکھا ایک اجنبی نوجوان جوڑا رام پرکاش اور زینت النساء نامی میاں بیوی اپنی بیمار پچی کو دم کرانے کے لئے آئے ہیں۔ نجی میں ہندوؤں اور مسلمانوں کے درمیان ایسی شادیاں گزشتہ صدی سے ہو رہی ہیں۔ گو اب ہماری جماعت کے اثر اور تبلیغ سے یہ سلسلہ خدا کے فضل سے کم ہو رہا ہے۔

دونوں میاں بیوی نے پھر اندر آ کر کہا کہ یہ بچی دو روز سے فتو اتر رہی ہے اور رات کو بھی نہیں سوتی۔ سوائے اس کے کہ اسے نیند کی کوئی دوائی ملائی جائے لیکن تھوڑی دیر سو کر پھر ڈرتی ہوئی اور کانپتی ہوئی اٹھتی اور رونے لگ جاتی ہے ڈاکٹر بھی معلوم نہیں کر سکے کہ اسے کیا کلیف شاد کسی کا سایہ پڑ گیا ہے۔ ایک خالی بوتل بھی میرے سامنے رکھ دی کہ پانی دم کر کے اس میں ڈال دیں۔ اس دوران وہ بچی زور زور سے رونے جاری تھی۔ میرے لئے اس نوعیت کا فوجی میں پہلا واقعہ تھا۔ میں نے پانی وغیرہ پر دم کبھی نہیں کیا تھا۔ اس لئے مجھے کچھ گھبراہٹ ہوئی کہ کیا کروں۔ پھر میں نے بڑے کرب سے دل ہی دل میں اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ خدا یا یہ لوگ تیرے اس گنہگار بندے کے پاس نہیں آئے بلکہ تیرے مسیح موعود علیہ السلام کے قائم کردہ مشن اور تیرے پیارے محبوب محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے مرکز اسلام میں شفا کی امید لے کر آئے ہیں تو انہیں ناکام نہ لوٹاؤ اور اس شخص سے بچی کو اپنے فضل سے اور اپنے پیاروں کے مدد سے شفا عطا فرمادے پھر میں نے روتی ہوئی پچی کو اپنی گود میں لے کر توجہ سے صرف سوہ فاشہ بڑھ کر پچی پر بھونکا شروع کیا چند منٹوں میں محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے بچی خاموش ہو گئی۔ اور والدین کے

چہرے خوشی سے مسکرانے لگے۔ اس کے بعد میں نے دونوں کی شادی کا حال پوچھا وہ نوجوان کہنے لگا صرف میرا نام ہندو نام ہے دن میں اسلام کو سہا سہا سمجھتا ہوں اور اسلامی طریق پر اس سے نکاح کرنے کو تیار ہوں۔ صرف اپنے والدین سے ڈرتا ہوں ظاہر نہیں کر سکتا۔ پندرہ بیس منٹ میں نے انہیں تبلیغ کی جس کے دوران پچی میری گود میں سو گئی۔ اس کی ماں جس کی آنکھیں پہلے غم سے غمناک تھیں۔ اب خوشی کے آنسو بہانے لگیں۔ اور پھر وہ خوشی خوشی پچی کو لے کر لوٹ گئے۔

اس کے چند دن بعد عید الاضحیٰ تھی۔ عید کے موقع پر اس بچی کے ماں باپ اپنی رسم کے طور پر عید کے مخالف پھل وغیرہ لے کر آئے۔ بچی بھی ساتھ تھی انہوں نے بتایا کہ اس روز سے بچی بالکل ٹھیک ہے کوئی سایہ وغیرہ نہیں۔ پھر میں نے انہیں تبلیغ اسلام اور نصیحت کی کہ پوری طرح مسلمان ہو کر نکاح کر لیں تیسری مرتبہ وہ لڑکی اپنی بوڑھی والدہ کو بھی ساتھ لیکر آئی اور پھر آہستہ آہستہ ہمارے ساتھ مسجد میں وہ لوگ نماز ادا کرنے لگے۔ مگر بعد میں معلوم ہوا کہ وہ لوگ کسی اور جزیہ میں تبدیل ہو گئے ہیں اور ظم نہ ہو سکا کہ کہاں گئے ہیں۔

## سیرا مونٹ چیف ڈانڈی کا لون کی جماعت میں شمولیت

سیرالیون کی ایک ریاست ڈارو DARO نامی کے موجودہ نواب ہمارے عزیز بھائی جناب ڈانڈی کا لون Dandee Kallon نہایت فاضل مستقل مزاج اور ایک قابل رشک احمدی ہیں۔ تبلیغی کام اور نظام جماعت کے ساتھ ان کا تعلق اور محبت خدا کے فضل سے جماعت سیرالیون کے بعض سابقوں کے لئے بھی قابل تقلید ہے۔ یہ فاضل بھائی حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر نازل شدہ الہام بنصرہ کی رحمت فرمائی انہیں من السماء کی صداقت کا زندہ ثبوت ہیں۔ اس الہام میں اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بشارت دی تھی کہ عنقریب ایسے لوگ تیری جماعت میں داخل ہو کر تیرے مشن کو پھیلائے میں تیری مدد کریں گے جو آسمان سے ہماری طرف سے وحی و الہام یا روایہ کے ذریعہ ہدایت یافتہ ہوں گے انہیں خاص دعا کی کرکٹ



جناب نواب دائری کالون سے خاکسار  
۱۹۲۱ء میں متعارف ہوا۔ جبکہ وہ  
ابھی نوجوان تھے اور سیرالیون کے مینڈے  
MENDE علاقہ کے ضلع کینما KEMAL  
کی کسی ریاست میں ایک معمولی جہنم کلرک تھے۔  
کئی سالوں میں تمام کے دوران خاکسار کو انہیں  
ایک دو مرتبہ تبلیغ کرنے کا موقع ملا لیکن  
اس زمانہ میں وہ ہمارے خلاف کچھ  
تعصب کا شکار ہو جانے کی وجہ سے حقائق  
کو تسلیم کرنے سے انکار کر رہے تھے۔  
تاہم خاکسار وقتاً فوقتاً انہیں اپنا لٹریچر  
بھیجتا رہا اور وقفہ وقفہ بعد جب بھی ان  
سے ملاقات ہو جاتی، انہیں سمجھایا جاتا  
رہا کہ وہ احمدیت کے عقائد پر سنجیدگی  
سے غور کریں اور اپنی ہدایت و راہ نمائی  
کے لئے اللہ تعالیٰ سے خاص طور پر متواتر  
دعا مانگتے رہیں۔

### روایا کے ذریعہ جماعت میں شمولیت

اس کے بعد یعنی اور سال گزرتے  
گئے۔ حتیٰ کہ ۱۹۵۸ء میں ایک روز جبکہ  
"بو" احمدیہ مرکز میں خاکسار بعض خطوط  
ٹائپ کر رہا تھا۔ نیچے باس میدان میں کھیل  
رہے تھے کہ اچانک میرا ساتھی آٹھ سالہ  
بچہ عزیز ظاہر احمد بھاگا بھاگا میرے کمرے  
میں آکر کھنکھانے لگا۔

"ابا جان باہر ایک ادنیٰ لمبا  
دیو سیکل انٹرین آ گیا ہے۔ جو  
ہمارے ساتھ ٹکٹ ہال کھیل  
رہا ہے اور کہتا ہے میں نے  
تمہارے ابا جان سے ملنا ہے  
کیا میں اسے اندر بلاؤں۔"

اس پر میں جلدی سے باہر نکلا تو دیکھا  
کہ ہمارے عزیز بھائی دائری کالون  
صاحب کھڑے ہیں۔ ہم نے بڑی گرجھوشی  
سے باہم معاہدہ کیا اور پھر حال پررسی  
اور مناسب خاطر داری کے بعد میں نے  
ان سے دریافت کیا کہ کیسے تشریف  
لائے ہیں۔ وہ بتلایے ماری تقریباً ۵۰ میل  
دور ڈارڈ سے تشریف لائے تھے میرے

اس سوال پر ان کے چہرہ پر مسرت اور  
مسکراہٹیں کھیلنے لگیں اور وہ اپنی کرسی  
اٹھا کر میرے بہت ہی قریب آگئے پھر  
بڑے مسرت آمیز سرگوشی کے انداز میں  
کہنے لگے کہ آج میں آپ کے رُوحانی  
خاندان (جماعت) میں باقاعدہ شامل  
ہونے کے لئے آیا ہوں۔ آپ کو مبارک  
ہو کہ آخر کار اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل  
سے سچائی کی طرف میری راہ نمائی کر دی  
ہے۔ چنانچہ دو روز ہوئے میں نے روایا  
میں دیکھا کہ میں آپ سے کہہ رہا ہوں کہ

"مجھ پر حتیٰ وضع ہو چکا ہے۔ اور  
احمدیت کی سچائی کے متعلق اب  
مجھے کوئی شک و شبہ نہیں ہے  
اس لئے میری بیعت کے لئے حضورؐ کی  
کے لئے حضورؐ کی خدمت میں بیعت  
دیں۔ پھر جب سیری آنکھ کھلی تو  
میں نے اپنے دل میں ایسی  
سکینت اور اطمینان محسوس کیا  
کہ میں وہ خوش اسلوب کیفیت  
بیان نہیں کر سکتا۔"

پھر کہنے لگے :-  
"میرا یہ خواب میری متواتر دعاؤں  
کا نتیجہ ہے اور یہ اللہ تعالیٰ کی  
مجھ پر ایک خاصی رحمت اور احسان  
ہے۔ اس لئے میں اس خواب  
کو عملی جامہ پہنانے کے لئے آپ  
کے پاس فوراً حاضر ہو گیا ہوں۔"

اس کے بعد انہوں نے کچھ مدت میرے  
پاس قیام کیا جس کے دوران انہیں جملہ  
جماعتی مسائل اور نظام جماعت کی اہمیت  
اور دیگر ضروری امور ذہن نشین کرانے  
کئے اور پھر بیعت فارم ان سے پُر کرانے  
حضورؐ کی خدمت میں روانہ کر دیا گیا۔  
چنانچہ حضورؐ نے ان کی بیعت قبول کر کے  
ان کے لئے دعا فرمائی۔

ظاہر ہے کہ انہیں لمبا عرصہ تبلیغ کی گئی  
اور میری بڑی خواہش رہی کہ کسی طرح وہ  
جلد از جلد احمدی ہو جائیں۔ مگر کئی سال  
گزرے پر بھی مجھے کامیابی نہ ہوئی۔ سچ ہے  
اِنَّكَ لَرٰكِبٌ عَلٰى حَبْنٍ  
اَحَبَبْتَ وَاَلَكِنَّ اللّٰهَ  
يَهْدِيْ مَنْ يَّشَاءُ

خواہ ہم کسی انسان کی ہدایت کے  
کتنے ہی شائق ہوں اور ان کی تلمیذ کے  
لئے خواہ کتنی ہی کوشش کریں جب  
تک اذن الہی اور منشاء خداوندی نہ  
ہو کوئی شخص ہدایت نہیں پاسکتا۔  
حضرت مصلح موعودؑ کی دعا سے  
حکمران بنے

تاریخی طور پر ایک خصوصیت جناب نواب  
دائری کالون صاحب کو یہ حاصل ہوئی کہ  
وہ بھی سیرالیون کے ان ریاستی نوائوں  
میں شامل نہیں جن کو اپنی ریاست  
کی میر برائی کے انتخاب میں سیدنا حضرت  
خليفة السیخ الثانی رضی اللہ عنہ کی خاص دعا  
کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ نے کامیاب  
فرمایا۔ چنانچہ جماعت میں شمولیت کے  
بعد جب ان کی آبائی ریاست "ڈارڈ"  
کے سابق حکمران کی وفات ہوئی تو دیگر

امید داروں کی طرح وہ بھی اپنا خاندانی  
حق لینے کے لئے بطور امیدوار کھڑے  
ہوئے اور میری تحریک پر انہوں نے  
حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کو اپنی  
کامیابی کے لئے دعا کی بار بار دعا  
کی۔ نتیجہ میں بھی حضورؐ کو عرض کیا اور  
پھر اللہ تعالیٰ نے مخالف حالات کے باوجود  
اللہ تعالیٰ نے انہیں کامیاب کیا اور  
ریاست کے حکمران تسلیم کر لئے گئے۔

### قرآن کریم کا مینڈے میں ترجمہ کیا

آج کل ہمارے یہ حریف بھائی خدا کے  
فضل سے سیرالیون کے چوٹی کے فضل

احمدی ترجمہ ایوان سیرالیون میں سے  
جماعت کے اہم ستونوں میں سے گئے  
جاتے ہیں اور جماعتی کاموں میں بڑے  
غلوں اور مگنی سے حصہ لیتے ہیں اور ایک اہم  
جماعتی کارنامہ ان کا یہ ہے کہ وہ سیرالیون  
کی مینڈے زبان (MENDE) میں  
قرآن کریم کا مکمل ترجمہ کر چکے ہیں جس کا  
ایک حصہ چھپ بھی چکا ہے اور باقی زیر  
طبع ہے۔ اور آج کل محقق تفسیری نوٹ  
انگریزی تفسیر القرآن سے مینڈے زبان  
میں تیزی سے لکھے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں  
بہت بہت خدمت دین کی توفیق دے۔  
ایمان داعیوں میں ترقی اور صحت و سعادت  
میں برکت دے۔ آمین

## کلائنگر آگرہ کی شاہی مسجد میں احمدی تبلیغ کی تقریر

کلائنگر کی شاہی مسجد جو حال ہی میں مسلمانوں کے قبضہ میں آئی ہے۔ اس  
منتظین سے حکم تھا کہ بشیر احمد صاحب نے تبلیغی گفتگو کے بعد خاکسار کو آگرہ بلایا۔  
چنانچہ خاکسار عزیز مکہ جمیل احمد کے ہمراہ جمعہ کے روز آگرہ پہنچے۔ اس روز خاکسار صاحب  
نے مسجد کے منتظین سے تقریر کی اجازت لی اور بعد نماز جمعہ خاکسار کو تقریر  
کرنے کا موقع دیا خاکسار نے "اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور اس کے اسباب" پر  
تقریر کی خاکسار نے اپنی تقریر میں موجودہ زمانے میں مسلمانوں کے تشریح اور دعوت  
الہی کے مطابق پھر عالمگیر غلبہ پر روشنی ڈالتے ہوئے جماعت احمدیہ کی خدمات کو پیش  
کیا۔ حاضرین کثیر تعداد میں شریک جلسہ تھے۔ تقریر کے بعد تمام حاضرین نے خوشی کا  
اظہار کیا اور خاکسار سے معامح اور معاہدہ کیا۔ بعد ازاں خاکسار نے حاضرین کے  
سوالات کے جواب دیتے ہوئے انہوں نے جماعت احمدیہ کے عقائد کو بتائے۔ احباب دعا فرمائی  
کہ مولیٰ کریم اس حق کو شش خدمت کے بہترین نتائج ظاہر فرمائے۔  
خاکسار: منظر احمد نظر مصلح موعودؑ

## صالح نگر میں یوم تبلیغ

صالح نگر میں غیر از جماعت احباب کی خواہش اور مسجد احمدیہ صالح نگر کی تعمیر کی خوشی  
میں تبلیغی پروگرام بنایا گیا۔ چنانچہ گاؤں میں تبلیغی جلسے کی منادی کر دی گئی۔ مغرب  
عشاء کی نماز کے بعد اطراف کے لوگ ننگہ احمدی میں جمع ہو گئے۔ ٹھیک آٹھ بجے جلسہ  
کی کارروائی مکرم نور محمد صاحب کی تبادلت قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ بعد مکرم ماسٹر  
سعید احمد خان نے نائب صاحب کی نظم سنائی۔ اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم ڈاکٹر  
کریم سنگھ صاحب نے زیر عنوان "مذہب اور ہماری ذمہ داریاں" کی۔ آپ نے اپنی  
تقریر میں حقوق العباد کو خاص طور پر پیش کیا۔ ان دنوں مکرم نور محمد صاحب صدر  
جماعت صالح نگر نے تقریر کی۔ موصوف نے مسجد کی ضرورت و اہمیت اور افادیت  
پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں عزیزان جمیل احمد اور سہراب احمد نے نثرانہ احمدی خوشی  
الہامی سے سنایا۔ آخر میں خاکسار نے تقریر کی اور مذہب کی ضرورت و اہمیت  
پر روشنی ڈالتے ہوئے صداقت، اسلام و احمدیت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی بعثت کی عرض و دعائیت پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ کافی تعداد میں افراد  
شرکیہ جلسہ ہوئے۔ اجتماع دعا کے ساتھ یہ جلسہ بخیر ختمی اختتام پذیر ہوا۔  
جلسہ کے اختتام پر مکرم صدر جماعت احمدیہ صالح نگر کی طرف سے حاضرین  
میں شیری تقسیم کی گئی۔ خیر ام اللہ تھانے۔ اللہ تعالیٰ اس تبلیغی جلسہ کے بہترین  
نتائج ظاہر فرمائے۔ اور ہمیں مقبول خدمات کی توفیق دے۔ آمین  
صالح نگر میں یوم تبلیغ احمدیہ مصلح موعودؑ



تیمار پر سیکھنے والی

تورخ ۲۷ء کو رات پانچ بجے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب ناظر علی صدر انجمن احمدیہ قادیان محترم سیکھ محمد ایس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کے ہمراہ یادگیر تشریف لائے۔ محترم محمد نعمت احمد صاحب بخاری نائب امیر جماعت کی قیادت میں اصحاب نے آپ کا پر تپا کب استقبال کیا۔

تورخ ۲۸ء کو جمعہ تھا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے خطبہ جمع میں اصحاب جماعت کو مختلف ترغیبات اور طرف توجہ دلائی۔ اسی طرح بعد نماز مغرب و عشاء اصحاب سے خطاب فرمایا اور ذہین نصیحتیں فرمائی۔

دیو درگ کو روانگی

صبح آپ یادگیر سے دیو درگ کے لئے تشریف کار روانہ ہوئے۔ آپ کے ہمراہ محترم سیکھ محمد ایس صاحب۔ محترم سیکھ محمد نعمت احمد صاحب بخاری اور خاک ارشاد اور احمد تھے۔ اصحاب جماعت نے مسجد احمدیہ دیو درگ میں محترم صاحبزادہ صاحب کا شایان شان استقبال کیا۔ تبلیغی وتر یعنی جلسہ ۵۔۔۔ محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ عزیز انیس احمد کی قیادت قرآن اور محکم عبدالکیم صاحب کی نظم خوانی کے بعد محکم عبدالکیم صاحب نے محترم صاحبزادہ کی خدمت میں خوش آمدید عرض کرنے کے بعد مقامی جماعت کی بعض ضروریات اور ضروریات مسجد کی تکمیل میں امداد کی درخواست کی۔ بعد ازاں محترم سیکھ محمد ایس صاحب نے خطاب فرمایا۔ آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اصحاب جماعت سے خطاب فرمایا اپنے فرمایا کہ مسجد کے متعلق یہ بات یاد رکھیں کہ اس قسم کے کام جماعتی نظام کے تحت ہونے چاہئیں۔ ان ذرائع کو اختیار کریں اس کے بعد اپنے اصحاب جماعت کو اپنا عطیہ اور علی معیار بڑھانے اور اپنے اندر تقویٰ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔

دیو درگ سے تیمار پر سیکھ اصحاب جماعت نے پر جوش استقبال کیا۔ تبلیغی وتر یعنی جلسہ ۵۔۔۔ مسجد تیمار میں زیر صدارت محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب جلسہ منعقد ہوا۔ محکم محمد احمد صاحب شہر صاحب کی قیادت قرآن مجید کیساتھ کارروائی کا آغاز ہوا۔ پورے محترم صاحبزادہ صاحب نے حاضرین سے خطاب فرمایا جس میں احمدی اصحاب کے علاوہ غیر از جماعت دوست بھی شریک تھے۔ آپ نے اپنے خطاب میں انسانی زندگی کے مقصد اور اس کے حصول کے ذرائع پر مؤثر انداز سے روشنی ڈالی۔

جلسہ اور دیگر جماعتی امور سے فراغت کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے ارکین وفد اور دیگر اصحاب جماعت کے ساتھ محکم محمد احمد صاحب دیو درگ صدر جماعت احمدیہ تیمار کے مکان پر کھانا تناول فرمایا اور آخر میں اپنی خانہ کے لئے دعا فرمائی تیمار پور سے رات ساڑھے دس بجے یادگیر کے لئے روانگی ہوئی اور تریب بارہ بجے شب ہم سب بحیرت یادگیر پہنچ گئے۔ الحمد للہ!

یادگیر سے واپسی

تورخ ۳۰ء کو محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب یادگیر سے محترم سیکھ محمد ایس صاحب کے ہمراہ حیدرآباد کے لئے روانہ ہوئے۔ روانگی سے قبل آپ نے مختلف کارخانہ جات میں تشریف لے جا کر ان کے مالکان کی خدمت میں پر کاروبار میں برکت کے لئے دعا فرمائی۔ اشد تعلق قبول فرمایا اور اشد تعلق آپ کے سفر کو بابرکت بنا دے آمین پو خاکسار : منظور احمد - مبلغ یادگیر

مقامی جماعت کی بعض ضروریات اور ضروریات مسجد کی تکمیل میں امداد کی درخواست کی۔ بعد ازاں محترم سیکھ محمد ایس صاحب نے خطاب فرمایا۔ آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اصحاب جماعت سے خطاب فرمایا اپنے فرمایا کہ مسجد کے متعلق یہ بات یاد رکھیں کہ اس قسم کے کام جماعتی نظام کے تحت ہونے چاہئیں۔ ان ذرائع کو اختیار کریں اس کے بعد اپنے اصحاب جماعت کو اپنا عطیہ اور علی معیار بڑھانے اور اپنے اندر تقویٰ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔

مقامی جماعت کی بعض ضروریات اور ضروریات مسجد کی تکمیل میں امداد کی درخواست کی۔ بعد ازاں محترم سیکھ محمد ایس صاحب نے خطاب فرمایا۔ آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اصحاب جماعت سے خطاب فرمایا اپنے فرمایا کہ مسجد کے متعلق یہ بات یاد رکھیں کہ اس قسم کے کام جماعتی نظام کے تحت ہونے چاہئیں۔ ان ذرائع کو اختیار کریں اس کے بعد اپنے اصحاب جماعت کو اپنا عطیہ اور علی معیار بڑھانے اور اپنے اندر تقویٰ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔

مرزا اوسیم احمد صاحب ناظر علی صدر انجمن احمدیہ قادیان محترم سیکھ محمد ایس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کے ہمراہ یادگیر تشریف لائے۔ محترم محمد نعمت احمد صاحب بخاری نائب امیر جماعت کی قیادت میں اصحاب نے آپ کا پر تپا کب استقبال کیا۔

تورخ ۲۷ء کو رات پانچ بجے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب ناظر علی صدر انجمن احمدیہ قادیان محترم سیکھ محمد ایس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کے ہمراہ یادگیر تشریف لائے۔ محترم محمد نعمت احمد صاحب بخاری نائب امیر جماعت کی قیادت میں اصحاب نے آپ کا پر تپا کب استقبال کیا۔

تورخ ۲۸ء کو جمعہ تھا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے خطبہ جمع میں اصحاب جماعت کو مختلف ترغیبات اور طرف توجہ دلائی۔ اسی طرح بعد نماز مغرب و عشاء اصحاب سے خطاب فرمایا اور ذہین نصیحتیں فرمائی۔

صبح آپ یادگیر سے دیو درگ کے لئے تشریف کار روانہ ہوئے۔ آپ کے ہمراہ محترم سیکھ محمد ایس صاحب۔ محترم سیکھ محمد نعمت احمد صاحب بخاری اور خاک ارشاد اور احمد تھے۔ اصحاب جماعت نے مسجد احمدیہ دیو درگ میں محترم صاحبزادہ صاحب کا شایان شان استقبال کیا۔ تبلیغی وتر یعنی جلسہ ۵۔۔۔ محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ عزیز انیس احمد کی قیادت قرآن اور محکم عبدالکیم صاحب کی نظم خوانی کے بعد محکم عبدالکیم صاحب نے محترم صاحبزادہ کی خدمت میں خوش آمدید عرض کرنے کے بعد مقامی جماعت کی بعض ضروریات اور ضروریات مسجد کی تکمیل میں امداد کی درخواست کی۔ بعد ازاں محترم سیکھ محمد ایس صاحب نے خطاب فرمایا۔ آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اصحاب جماعت سے خطاب فرمایا اپنے فرمایا کہ مسجد کے متعلق یہ بات یاد رکھیں کہ اس قسم کے کام جماعتی نظام کے تحت ہونے چاہئیں۔ ان ذرائع کو اختیار کریں اس کے بعد اپنے اصحاب جماعت کو اپنا عطیہ اور علی معیار بڑھانے اور اپنے اندر تقویٰ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔

مقامی جماعت کی بعض ضروریات اور ضروریات مسجد کی تکمیل میں امداد کی درخواست کی۔ بعد ازاں محترم سیکھ محمد ایس صاحب نے خطاب فرمایا۔ آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اصحاب جماعت سے خطاب فرمایا اپنے فرمایا کہ مسجد کے متعلق یہ بات یاد رکھیں کہ اس قسم کے کام جماعتی نظام کے تحت ہونے چاہئیں۔ ان ذرائع کو اختیار کریں اس کے بعد اپنے اصحاب جماعت کو اپنا عطیہ اور علی معیار بڑھانے اور اپنے اندر تقویٰ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔

تورخ ۲۷ء کو رات پانچ بجے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب ناظر علی صدر انجمن احمدیہ قادیان محترم سیکھ محمد ایس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کے ہمراہ یادگیر تشریف لائے۔ محترم محمد نعمت احمد صاحب بخاری نائب امیر جماعت کی قیادت میں اصحاب نے آپ کا پر تپا کب استقبال کیا۔

تورخ ۲۸ء کو جمعہ تھا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے خطبہ جمع میں اصحاب جماعت کو مختلف ترغیبات اور طرف توجہ دلائی۔ اسی طرح بعد نماز مغرب و عشاء اصحاب سے خطاب فرمایا اور ذہین نصیحتیں فرمائی۔

صبح آپ یادگیر سے دیو درگ کے لئے تشریف کار روانہ ہوئے۔ آپ کے ہمراہ محترم سیکھ محمد ایس صاحب۔ محترم سیکھ محمد نعمت احمد صاحب بخاری اور خاک ارشاد اور احمد تھے۔ اصحاب جماعت نے مسجد احمدیہ دیو درگ میں محترم صاحبزادہ صاحب کا شایان شان استقبال کیا۔ تبلیغی وتر یعنی جلسہ ۵۔۔۔ محترم صاحبزادہ مرزا اوسیم احمد صاحب کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ عزیز انیس احمد کی قیادت قرآن اور محکم عبدالکیم صاحب کی نظم خوانی کے بعد محکم عبدالکیم صاحب نے محترم صاحبزادہ کی خدمت میں خوش آمدید عرض کرنے کے بعد مقامی جماعت کی بعض ضروریات اور ضروریات مسجد کی تکمیل میں امداد کی درخواست کی۔ بعد ازاں محترم سیکھ محمد ایس صاحب نے خطاب فرمایا۔ آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اصحاب جماعت سے خطاب فرمایا اپنے فرمایا کہ مسجد کے متعلق یہ بات یاد رکھیں کہ اس قسم کے کام جماعتی نظام کے تحت ہونے چاہئیں۔ ان ذرائع کو اختیار کریں اس کے بعد اپنے اصحاب جماعت کو اپنا عطیہ اور علی معیار بڑھانے اور اپنے اندر تقویٰ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔

مقامی جماعت کی بعض ضروریات اور ضروریات مسجد کی تکمیل میں امداد کی درخواست کی۔ بعد ازاں محترم سیکھ محمد ایس صاحب نے خطاب فرمایا۔ آخر میں محترم حضرت صاحبزادہ صاحب نے اصحاب جماعت سے خطاب فرمایا اپنے فرمایا کہ مسجد کے متعلق یہ بات یاد رکھیں کہ اس قسم کے کام جماعتی نظام کے تحت ہونے چاہئیں۔ ان ذرائع کو اختیار کریں اس کے بعد اپنے اصحاب جماعت کو اپنا عطیہ اور علی معیار بڑھانے اور اپنے اندر تقویٰ پیدا کرنے کی تلقین فرمائی۔



# امریکہ میں تبلیغی سرگرمیاں !

متعلق لٹریچر ارسال کیا۔ ہم نے اس کو لٹریچر ارسال کر دیا ہے۔

ڈاکٹر منگمری داس (جو بین الاقوامی شہرت کے مالک ہیں اور اسلام کے متعلق Authority مانے جاتے ہیں انہوں نے اسلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق تین چار کتب لکھی ہیں) نے مورخہ ۵ اپریل ۱۹۶۸ء کو CARELTON UNIVERSITY, OTTAWA, ONTARIO, CANADA میں "اسلام" کے موضوع پر دو لیکچر دیے۔

مکم مولوی منصور احمد صاحب کو اس سے ایک دن قبل آنے کی درخواست کی گئی تاہم ان تقاریر میں شامل ہو سکیں اور ملاقات بھی ہو جائے۔ ڈاکٹر منگمری داس صبح کے لیکچر کے بعد ہم دونوں سے ملے اور بتایا کہ وہ جماعت احمدیہ سے واقف ہیں اور یہ سوال کیا کہ ہم لاہوری جماعت سے تعلق رکھتے ہیں یا قادیانی ہیں۔ یہ معلوم کر کے کہ ہم جماعت مہالعیسین سے تعلق رکھتے ہیں انہوں نے بتایا کہ وہ ربوہ جاکے ہیں اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات کر چکے ہیں۔ چنانچہ اپنے دو مہرے لیکچر میں اسلام کے مختلف فرقوں کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے جماعت احمدیہ کا خاص طور پر ذکر کیا اور بتایا کہ اس جماعت کے دو نمبر بھی یہاں موجود ہیں۔ مکم مولوی منصور احمد صاحب شہر نے ڈاکٹر داس کی خدمت میں قرآن کی تمجید

اشرقتائے فضل سے ہر احمدی دنیا کے جس خطہ میں بھی رہتا ہو تبلیغ اسلام و احمدیت میں سرگرم رہتا ہے۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ احمدی حقیقت پر مبنی عقائد کو مانتے ہیں۔

پچھلے ماہ امریکہ کی ریاست FLORIDA کے پرفضا مقام MIANIC BEACH مکم تدبیر احمد صاحب اپنے ایک دوست کے ساتھ رخصتوں میں گئے اور وہاں اس کی چھوٹی بھینس کے گھر قیام کیا۔ یہ فیملی کنیڈین سفید نام ہے۔ شام کے کھانے پر اکثر مذہبی گفتگو ہوتی تھی۔ اس خاتون اور اس کے لڑکے نے کہا کہ ہم اس عقیدے پر یقین نہیں کرتے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس جسم عنقریب کے ساتھ آسمان پر چلے گئے ہیں۔ یہ بات ہماری عقل میں نہیں آتی۔ کہ ایک شخص آسمان پر اپنی زندگی گزار سکتا ہے۔ مکم تدبیر احمد صاحب جب اپنا عقیدہ بتایا کہ ہم تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ذات یافتہ یقین کرتے ہیں تو کہنے لگے یہ بات تو عقل میں آتی ہے اور میری عقل اس عقیدہ کو تسلیم کرتی ہے۔ اس خاتون نے اسلام کے متعلق اور سوالات کئے جن کے جواب سننے کے بعد اس کو اسلام سے دلچسپی ہو گئی چنانچہ اس نے مکم تدبیر احمد صاحب سے کہا کہ گھر جا کر اس کے لئے اسلام کے

(تفسیر صغیر) اور کچھ جماعتی لٹریچر پیش کیا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اشرقتائے ہمارے مقبر مسیحی میں برکت ڈالے آئیں۔

خاکسار: عزیز احمد صاحب - مقیم کنیڈیا

## دعا کے معجزات

۱۔ مخزنہ عالمہ جان احمدی قانون صاحبہ زوجہ مکرم ستری محرقی صاحبہ مورخہ ۹۵ کو ذات پاگلی میں انا اللہ وانا الیہ راجعون ۵ مرحومہ موصیہ تھیں اور بہت خلوص رکھنے والی عموں مصلوۃ کی پابند تھیں۔ بھائیوں کی تواضع میں بہت خوشی محسوس کرتی تھیں۔ اچانک سر اور آنکھوں میں درد شروع ہوا اور چند لمحوں بعد ہمیشہ کے لئے ہم سے جدا ہو گئیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو غرق رحمت کرے اور لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق بخشے

خاکسار: محمد انعام ڈاکر - قادیان

۲۔ انسوس کہ مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۶۸ء بروز جمعہ المبارک، خاکسار کے چچا زاد بھائی عزیز مکرم غلام نبی صاحب ناظر عبدالرحیم صاحب ساجد کی والدہ محترمہ محققہ سنی علالت کے بعد ذات پاگلیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون ۵۔

مرحومہ شریف النفس، کم گو اور مخلص موصیہ تھیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو غرق رحمت کرے اور درجات بلند فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ آمین

خاکسار: عبد الحمید ٹاک۔ یاری پورہ (کشمیر)

دعا کے نعم البدل :- عزیز محمد شاہد دلکم محمد ایاس صاحب قریشی آف بریلی کو اللہ تعالیٰ نے پہلی بچی عطا فرمائی جو دو ماہ بعد ۵۔۱۰ کو ذات پاگلی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون نیم البدل کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار عبدالقنی فضل۔ مبلغ سلسلہ

# جماعت احمدیہ برلین (بنگال) کا سالانہ جلسہ !

مورخہ ۲۵ کو جماعت احمدیہ برلین ضلع ۲۲ پرگنہ صوبہ بنگال کا سالانہ جلسہ ہائی اسکول کے وسیع گراؤنڈ میں منعقد ہوا اس جلسہ میں مختلف جگہوں سے احمدی احباب کے علاوہ غیر مسلم دوستوں نے بھی شرکت کی۔ یہاں خصوصی محترم سید محمد نور عالم صاحب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ اور جلسہ کی صدارت کیلئے مقامی کالج کے پرنسپل جناب اے۔ کے۔ باسو موجود رہے۔ چنانچہ دونوں معززین نے بڑی خوشی سے ہماری دعوت قبول کر کے جلسہ میں شرکت کی۔

پانچ بجے جلسہ کی کارروائی مکرم رمضان علی صاحب صدر جماعت احمدیہ ہنگولہ کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوئی بعد مکرم ناصر احمد صاحب بانی آف کلکتہ نے خوش الحانی سے نظم سنائی۔ اس کے بعد مکرم غلام علی صاحب سیکرٹری تبلیغ برلین نے افتتاحی تقریر کرتے ہوئے یہاں خصوصی کو ایڈریس پیش کیا اور دروازے سے آئے ہوئے جملہ بھائیوں کو خوش آمدید کہا۔ بعد ازاں محترم سید محمد نور عالم صاحب جلسہ پیشویان مذاہب کے منانے کے اعزاز میں دعا صدر پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد بہ تفصیل ذیل دس خاکسار:

- تعاریر ہوئیں :-
- (۱) مکرم مولوی عبدالملک صاحب مبلغ مرشد آباد بعنوان "نکلتنگ کلی اذکار"
  - (۲) مکرم مبشر احمد صاحب کلکتہ بزبان انگریزی "Peace Can be maintained only Through Religion."
  - (۳) جناب سوامی جگدتی نند (رام کرشن مشن) آف کلکتہ۔ "حضرت شری کرشن علیہ السلام کی سیرت"
  - (۴) مکرم سید محمد منیر احمد صاحب بانی آف کلکتہ۔ بعنوان "ضرورت مذہب"
  - (۵) مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر انچارج مبلغ کلکتہ۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و سوانح
  - (۶) الحاج مکرم احمد توفیق چودھری صاحب آف بنگلہ دیش۔ انبیاء کرام اور مذاہب عالم
  - (۷) M. Y. O. Tewari proffe for Bishop College Calcutta۔ بعنوان "حضرت سید عیسیٰ مسیح کی سیرت و سوانح"
  - (۸) مکرم ناصر مشرقی علی صاحب سیکرٹری تبلیغ کلکتہ۔ بعنوان "عصمت انبیاء"
  - (۹) خاکسار نور الاسلام مبلغ سلسلہ بعنوان "حضرت امام ہدی علیہ السلام کی سیرت و سوانح" آخر میں صدر جلسہ بہت خوشی اور عقیدت کا اظہار کیا۔ اور محترم سید محمد نور عالم صاحب کے اجتماعی دعا کرائی اور جلسہ ختم پذیر ہوا۔
- مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ -

## دعا کے معجزات

(۱) خاکسار کے چھوٹے بیٹے عزیز اسرار احمد صلیبی سلمہ نے اعمال الہ آباد ایجوکیشن بورڈ سے میٹرک کا امتحان دیا ہے۔ نتیجہ نیکہ والا ہے۔ الحمد للہ جماعت کی خدمت میں نیچے کی نمایاں کامیابی اور دینی و دنیاوی حسنات سے فیضینا ہو سکے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار محمد رفیع صلیبی جن کی کچھ کانپور

(۲) خاکسار مدرسہ احمدیہ کی تعلیم مکمل کرنے کے بعد اسیان پنجاب یونیورسٹی سے ۲۲ جون ۱۹۶۸ء کو مولوی فائسل کے امتحان میں شرکت ہو رہے ہیں۔ جملہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اعلیٰ درجوں میں کامیابی اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کی حسن رنگ میں فدیائت کی توفیق پانے کے لئے دعا فرمائیں

خاکسار: سید مبارک الدین قادیان

(۳) میرے والد محترم۔ والدہ محترمہ اور دادی صاحبہ بہت کمزور ہو گئے ہیں ان سب کی کامل صحت اور درازی عمر کیلئے۔ اپنے بھائی نرگیا احمد کے کاروبار میں ترقی کیلئے اور دسکم احمد کے B.S.C فائسل کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: رفیع سلطان ننت خلام محمود علی بھدرک (اڑیسہ)

(۴) میرے چھوٹے بھائی نصیح الدین صاحب چنداپور کی بیوی کے اور میری بہن احمدی سیم زوجہ میر احمد اشرف آف جڑپور کے زچگی کے ایام ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ آسانی سے اس مرحلے سے گزارے اور اولاد زینہ سے نوازے۔ خاکسار: محمد معین الدین احمدی۔ چنداپور

(۵) میرے شوہر مندل احمد خان صاحب اور میرے بچے منصور احمد خان اور مسرت الماس کی صحت و تندرستی دالی لمبی عمر اور میرے دیور مبارک احمد خان صاحب کی پریشانیوں کے ازالہ کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: قدسیہ سلطانہ۔ بوکارو

(۶) مکرم عبدالقادر صاحب آف ساتان کو لم کافھی دونوں سے بیمار پلے آ رہے ہیں۔ شفای کاملہ و عابد کیلئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: مبارک احمد مدرسی۔ معلوم مدرسہ جینہ کلکتہ



# سپین میں تبلیغ اسلام بقیہ صفحہ اول

عبدالرحمن الاول کی بنائی ہوئی مسجد کی چوڑائی ۳۰ میٹر اور لمبائی ۷۰ میٹر تھی لیکن بعد میں چونکہ اس میں اضافے ہوتے رہے اس لئے مسجد کے مسقف حصہ کی چوڑائی ۱۳۰ میٹر اور لمبائی ۱۸۰ میٹر ہے۔ اور کل رقبہ ۲۳۶۰۰ مربع میٹر ہے، اب مسجد کے اندر عیاشیوں کے متعدد گرجے ہیں۔ اور ان گرجوں کو زیب و زینت سے آراستہ کیا گیا ہے۔

خاکار کو قرطبہ کے علاوہ غرناطہ جانے کا بھی موقع ملا۔ جہاں لٹریچر تقسیم کیا۔ یہاں مسلمانوں کا ایک خوبصورت اور اہم تاریخی محل "الحصراء" ہے۔ یہ محل ایک پھاڑکی بیٹی پر واقع ہے۔ یہی وہ محل ہے جس کی دیواروں اور چھتوں پر جگہ جگہ "العزیزۃ للہ لا غلب الا اللہ - القدرۃ للہ - وغیرہ الفاظ کندہ ہیں۔ اس کے متعلق یہ واقعہ مشہور ہے کہ جب یہ محل پایہ تکمیل کو پہنچا۔ اور بادشاہ اس میں داخل ہوا تو اس کی خوبصورتی اور زیب و زینت کو دیکھ کر دنگ رہ گیا۔ اور حکم دیا کہ جب تک مذکورہ بالا فقرات نہ مکھ دیئے جائیں محل میں داخل نہ ہونگا۔ یہ محض خدا کے فضل سے جس نے محل تعمیر کرنے کی توفیق دی۔ کیونکہ سب عزتیں اور قدرتیں اللہ تعالیٰ کو ہی نہیں ہیں۔ ان آثار قدیمہ کو دیکھ کر جہاں مسلمانوں کے شاندار ماضی کی یاد تازہ ہوتی ہے اور ایمان لانے کی بولت اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو جو ترقیات دیں ان کو دیکھ کر بے اختیار دل حمد باری سے بھر جاتا ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی مسلمانوں کی اپنی ہی سستیوں اور غفلتوں کے نتیجہ میں جو انقلاب آیا اور جس کی وجہ سے اسلام کے نام لیواؤں کے لئے سپین میں کوئی جگہ نہ رہی۔ قتل و غارت اور بربریت کے دور میں لاکھوں مسلمانوں کو ہلاک کر دیا گیا یا زبردستی مسابیت قبول کرنے پر مجبور کر دیا گیا۔ ان حالات کو معلوم کر کے دل کو سخت تکلیف اور کرب ہوتا ہے۔ اور درد دل سے دعا نکلتی ہے کہ اے خدا اپنے فضل سے اور قدرت کاملہ کے ساتھ پھر سرزمین اندلس کو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے غلاموں سے آباد کر دے۔

چنانچہ ۱۹۳۷ء میں ہمارے موجودہ امام حضرت حافظ مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

العزیز علیہ السلام کی نہم کو تیز تر کرنے کے لئے سپین تشریف لائے تو شہر غرناطہ میں حضور نے سرزمین سپین میں اسلام کی پھر سے سر بلندی کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور درد مندانه دعائیں کی تو اللہ تعالیٰ نے بذریعہ الہام ہمارے مقدس امام ہمام کو ان الفاظ میں بشارت دی

وَقَدْ يَتَوَكَّلْ عَلَى اللَّهِ فَهُوَ حَسْبُهُ اِنَّ اللَّهَ بِاَنْعَامِ الْاَنْعَامِ لَذُو فَهْلٍ لِّمَنْ قَدَّرَا۔

ترجمہ :- اور جو کوئی اللہ پر توکل کرتا ہے وہ (یعنی اللہ) اس کے لئے کافی ہے۔ یقیناً اللہ تعالیٰ اپنے مقصد کو پورا کرنے کے چھوڑتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہر چیز کا اندازہ مقرر کر چھوڑا ہے۔

حضرت اقدس نے اس سفر سے واپس پر ایک خطبہ جمعہ ارشاد کرتے ہوئے فرمایا :-

"ہم مسلمان سپین میں تلوار کے ذریعہ داخل ہوئے اور اس کا جو حشر ہوا وہ ظاہر ہے اب وہاں ہم قرآن لے کر داخل ہوئے ہیں اور قرآن کی فتوحات کو کوئی طاقت زلزل نہیں کر سکتی"

(تاریخ احمدیت جلد ۱۲ ص ۱۷)

## مکہ سپین و کردہ افراد کو تبلیغ اسلام

مکرم جوہر، مکرم الہی صاحب مفسر مشنری انچارج بعد اپنی اہلیہ مدبرہ ملکہ سپین کو پیغام اسلام پہنچانے کی غرض سے۔ مکہ کے محل تشریف لے گئے۔ چالیس منٹ تک بڑے خوشگوار ماحول میں اسے اسلام و احمدیت کی صداقت کے دلائل دیئے اور اسے بتایا کہ دنیا کا آئندہ امن اور سلامتی اسلام و احمدیت سے وابستہ ہو چکی ہے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد ثانی کی پیشگوئی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قاد یانی (مسیح موعود) علیہ السلام کے مبارک وجود میں پوری ہو چکی ہے۔ اس موقع پر ملکہ کی خدمت میں قرآن کریم لائف آف محمد دیگر اسلامی لٹریچر بھی پیش کیا گیا۔ جو ملکہ نے شکر یہ کے ساتھ قبول کر لیا۔ اس کی تفصیلی رپورٹ بدر میں شائع ہو چکی ہے۔

سپین کے متعدد باشندوں کے علاوہ مشن ہاؤس میں عراق، مصر، سوڈان

چین، جاپان، کینیڈا، نائیجیریا، وغیرہ ممالک کے افراد بھی تشریف لاتے رہے۔ جنہیں اسلام اور احمدیت سے متعارف کرانے کے علاوہ ان کے سوالات کے تعلق بخش جوابات امیر صاحب دیتے رہے اور ان کو لٹریچر بھی دیا گیا۔ مشن ہاؤس تشریف لانے والوں میں سپین کے ایک رسالہ "Atama er nicono" کے ایڈیٹر اور سفارت خانہ نائیجیریا کے اکنامکس ایجنسی بھی ہیں۔ جنہیں تفصیلاً پیغام حق پہنچایا گیا۔

## تقسیم لٹریچر

سپین کے دارالحکومت میڈرڈ اور دوسرے شہروں میں ہزاروں کی تعداد میں "سپین اسلام کیوں مانتا ہوں" حضرت مسیح موعود آگے "احمدیت کیا ہے؟" حضرت مسیح مبارک تھے لہذا "پیغام امن و حرف انتباہ" لائف آف محمد وغیرہ لٹریچر لوگوں کے گھروں کے لیٹر بکسوں میں ڈالا گیا اور سنجیدہ افراد کو بھی برائے مطالعہ دیا گیا جس کے نتیجہ میں متعدد خطوط بھی موصول ہوئے۔ جن کے جوابات مشن کی طرف سے چھوٹے گئے۔ ایک مرتبہ مکرم دمترم امیر صاحب کے ہمراہ میڈرڈ کے ایک چرچ میں جانے کا موقع ملا۔ جب پادری صاحب کا لیکچر ختم ہوا تو امیر صاحب نے ایک سوال کرنے کی اجازت چاہی مگر پادری مذکورہ مکرم امیر صاحب کو جانتا تھا کہ یہ احمدی مبلغ اسلام ہیں اس لئے سوال کی اجازت دینے سے انکار کر دیا۔

لیکن جب چرچ سے لوگ باہر نکلے تو مکرم امیر صاحب نے بیسیوں افراد کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام آمد کے متعلق لائف آف گھنٹہ تہ گفتگو کی۔ اور متعدد افراد کے سوالات کے جوابات دیئے۔ اور انکار کرنے سے اس موقع پر جملہ حاضرین میں اسلام و لٹریچر تقسیم کیا۔

سپین کے پانچ صد اخبارات کے ایڈیٹروں کو سلسلہ کا لٹریچر بھجوانے کے علاوہ سپین کی مختلف یونیورسٹیوں (یعنی میڈرڈ، غرناطہ، قرطبہ، مالٹہ، اشملہ، سلامنقا Salamanca کے ہزاروں پردیسروں کو بذریعہ ڈاک حرف انتباہ۔ میں اسلام کیوں مانتا ہوں۔ احمدیت کیا ہے۔ لائف آف محمد۔ وغیرہ لٹریچر بھجوا یا۔ نیز ۸۰ کے قریب کارڈینل بشپ اور آرج بشپ صاحبان کو بھی مذکورہ لٹریچر بھیجا گیا۔ علاوہ انہیں

سپین کے بیسیوں شہروں اور قصبوں کے مشیر اور اہل علم حضرات کو بھی لٹریچر بذریعہ ڈاک ارسال کیا گیا۔ اور جنٹا شن کے ۲۲ سنٹرز کو بھی سلسلہ کا لٹریچر ارسال کیا گیا۔

مرکز سے آمد رسالہ جات ریلوے آف ریجنز انگریزی اور رسالہ تحریک جدید بھی بعض سرکردہ اصحاب اور بعض اہم کلچرل سنٹرز کو بھجوائے جاتے رہے۔ سپینش لٹریچر کے علاوہ عربی اور انگلش لٹریچر بھی عربی اور انگلش بولنے والوں کو دیا جاتا رہا۔

اشاعت لٹریچر - عرصہ زیر رپورٹ میں حرف انتباہ - احمدیت کیا ہے - میں اسلام کیوں مانتا ہوں - ۱۰ ہزار کی تعداد میں چھپوائے گئے۔

## سپینش رسالے میں جماعت کی تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر

سپین میں کیتھولک چرچ کے ایک کثیر الاشاعت رسالہ "ECCLESIA" کے زیر عنوان "مسلم جماعت احمدیہ ایک مضمون شائع کیا۔ اور ساتھ ہی مکرم دمترم جوہری مکرم الہی صاحب مفسر مشنری انچارج کی نمایاں تصویر بھی شائع کی۔ اس کی تفصیل بدر میں شائع ہو چکی ہے۔

اسی طرح ایک اور رسالہ جو سپینش اور عربی زبان میں شائع ہوتا ہے اس نے لکھا :-

احمدیوں کا دعویٰ ہے کہ وہ سچے مسلمان ہیں۔ احمدی اللہ تعالیٰ پر ایمان رکھتے ہیں۔ اور قرآن کریم کو کامل شریعت سمجھتے ہیں احمدیوں کا عقیدہ ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر فوت نہیں ہوئے اور نہ ہی آسمان پر گئے ہیں بلکہ کشمیر میں انہوں نے وفات پائی ہے۔ اور اب اس زمانہ میں حضرت احمد علیہ السلام مسیح موعود اور مہدی کے رنگ میں ظاہر ہوئے ہیں۔

(اسلامو کرسٹیالیٹی)

## حضرت مسیح علیہ السلام کی زندگی پر جدید کتب

مورخ ۲۰۰۲-۲۰۰۳ء جون ۱۹۸۵ء کو لندن میں دفات مسیح کے بارے میں جو انٹرنیشنل کانفرنس منعقد ہونے والی ہے اس کی خبر



بھی سپیش اخبار نے شائع کی۔  
 اسی طرح ایک سپیش فلاسفر اور صحافی  
*Anathias faber Kaiser*  
 (اندریاس فیبر کیسر) نے لکھنے میں ایک  
 کتاب *Jesus und Maria*  
*in cachamira* یعنی  
 ”صبح زندہ رہے اور کشمیر میں فوت ہوئے“  
 شائع کی۔

مصنف مذکور نے تحقیق و تفتیش کے  
 بعد تاریخی، طبی، عقلی و نقلی واقعات اور  
 دلائل سے ثابت کیا ہے کہ حضرت مسیح  
 صلیب سے بچ گئے تھے۔ اور اپنی کھوٹی ہوئی  
 جھپٹروں کی تلاش میں تبت اور افغانستان  
 کے راستے کشمیر پہنچے۔ اور سرینگر محلہ  
 غانیار میں وفات پائی۔ علاوہ انہیں پروفسر  
 مذکور نے کتاب کے آخر میں یہ مطالبہ بھی  
 کیا ہے کہ اس قبر کو ماضی تحقیق و جستجو  
 کے لئے کھول لیا جائے تو اس طرح حقیقت  
 حال کا مکمل انکشاف ہو سکتا ہے۔ اس  
 کتاب میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ  
 السلام کا نمایاں فرٹو شائع کر کے جماعت  
 احمدیہ کے عقیدہ و وفات مسیح اور تبلیغی  
 سرگرمیوں کا بھی نمایاں ذکر کیا گیا ہے۔  
 سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی  
 کتاب ”مسیح ہندوستان میں“ کے بارے  
 میں مصنف نے لکھا کہ یہ پہلی مدلل اور  
 جامع کتاب ہے جس میں مسیح کے  
 دوبارہ جی اٹھنے کی نفی کی گئی ہے۔  
 مشنری انچارج کرم چوہدری کرم  
 الہی صاحب ظفر سے پروفسر صاحب کی  
 متعدد بار ملاقات ہو چکی ہے۔ انہوں  
 نے بتایا کہ جب میں نے اس کتاب کا  
 مسودہ تیار کر لیا تو میں نے پورا مسودہ  
 بمبئی (انڈیا) کے کارڈینل لبتھپ کو  
 دکھایا۔ انہوں نے جب اسے پڑھا تو وہ  
 حیران و ششدر رہ گئے اور مجھے اس  
 کتاب کے شائع نہ کرنے پر مجبور کرنے  
 ہوئے لکھا کہ

POREL AMOR DE DIOS,  
 NO DESCRIBAN NADA  
 DE ESTO.

(Cardenal Valeria  
 Alvaro Obispo de Bomboay)  
 اپنی ”خدا کے واسطے ہرگز ہرگز اس  
 کتاب کو شائع نہ کرنا“

(کارڈینل لبتھپ بمبئی)  
 لیکن جب مصنف مذکور نے اس  
 کتاب کو شائع کیا تو کتاب کے سرورق  
 پر کارڈینل لبتھپ آف بمبئی کے مذکورہ  
 بالا الفاظ بھی شائع کر دیئے۔ جس کا  
 نتیجہ یہ ہوا کہ کتاب کی مقبولیت بہت

بڑھ گئی۔ اور بقول مصنف اب تک  
 پچاس ہزار سے زائد یہ کتاب فروخت  
 ہو چکی ہے۔  
 اس کتاب کی اشاعت کے نتیجے میں اکثر  
 لوگوں نے مشن سپین سے رابطہ قائم کر کے  
 اس بارہ میں مزید معلومات حاصل کیں۔  
 اور اب بھی یہ سلسلہ جاری ہے۔ بعض  
 دفعہ بذریعہ فون کرم امام صاحب سے  
 وفات مسیح کے بارہ میں سوالات کیے  
 جاتے ہیں۔ مصنف مذکور کو یہ کتاب لکھنے  
 کا خیال کیوں نہ پیدا ہوا۔ احباب کرام  
 کی دلچسپی کے لئے خود مصنف کے اپنے  
 الفاظ میں درج کیا جاتا ہے۔ وہ لکھتا  
 ہے۔

”ویسے تو میرے سن رہے تھے کہ  
 مسیح صلیب پر فوت نہیں ہوئے  
 بلکہ براعظم ایشیا کے کسی حصہ  
 میں مدفون ہیں۔ ایک دن خوش قسمتی  
 سے میرے علم میں آیا کہ سپین میں  
 قبر مسیح کا کوئی فرٹو پایا جاتا ہے سو  
 میں نے کوشش کر کے وہ فرٹو نکال  
 کر لیا۔ اب میں اس کے متعلق تحقیق  
 کرنا چاہتا تھا۔ کہ میرے ایک دوست  
 نے ایک جرمن رسالہ *Stark* دیا  
 اس کے ایک آرٹیکل میں مسیح علیہ  
 السلام کے صلیب سے بچ کر کشمیر  
 میں طبی وفات پانے کا ذکر تھا۔  
 میں نے فوراً مضمون نویس اور رسالہ  
 میں دی گئی تصویب کے فرٹو گرانٹر  
 سے جو علی الترتیب نیویارک اور ہرگ  
 یو تھے۔ سے رابطہ قائم کر کے مزید  
 معلومات حاصل کیں۔

اسی طرح میں نے جماعت احمدیہ کے  
 مشن جرمنی اور بعد میں پاکستان سے  
 رابطہ کیا۔ اسی طرح پروفسر حسین  
 صاحب اور صاحبزادہ اشاعت سلیم  
 جو اپنے آپ کو مسیح کی نسل سے  
 قرار دیتے ہیں اور سرینگر میں رہائش  
 پذیر ہیں سے بھی ملاقات کر کے  
 معلومات اکٹھی کیں۔

اس دوران میں نے سوچا کیا کہ  
 اتنی ڈھکی چھپی بات نہ تھی بلکہ  
 باقاعدہ تحقیق اور یقینی شواہد  
 کے بعد یاری ثبوت کو ماننا چکی ہے  
 بہت سی پڑائی کتب کے علاوہ حجت  
 احمدیہ کا بے شمار لٹریچر میں بھی با  
 دلائل اس عقیدہ کو ثابت کیا گیا ہے  
 بعض سے تو یہ شبہ ہونے لگا کہ یہ  
 کہیں مذہبی پروپیگنڈہ نہ ہو۔  
 پچھلی صدی کے آخر میں ایک روسی  
 مصنف *Nikola*

*NOTAVICH* کی لکھی ہوئی  
 کتاب *The unbroken*  
*life of christ* سے  
 پیرس میں پھر نیویارک۔ شکاگو  
 اور لندن میں شائع ہوئی۔  
 ۱۹۳۸ء میں مسلم سن رائزر لاہور  
 (پاکستان) میں ”مسیح ہندوستان میں“  
 مصنفہ (حضرت) مرزا غلام احمد  
 قادیانی (علیہ السلام) کے عنوان سے  
 ایک مضمون قسط وار چھپا۔ مسیح  
 ہندوستان میں یہ پہلی مدلل اور  
 جامع کتاب ہے جس نے مسیح کے  
 دوبارہ جی اٹھنے کی نفی کی۔ اس  
 کو پڑھنے کے بعد قاہرہ انہر پونیویٹا  
 کے چانسلر کا فتویٰ بھی پڑھا کہ قرآن  
 کرم سے ثابت ہوتا ہے کہ مسیح علیہ  
 السلام طبی طور پر فوت ہوئے تھے  
 حال ہی میں ایک ہندوستانی رسالہ  
*The Illustrated Weekly*  
*London* کی ۱۲ اپریل ۱۹۴۷ء  
 کی اشاعت میں *Stark* کا  
 ایک آرٹیکل چھپا جس کا عنوان  
 تھا۔ ”مسیح کشمیر میں دفن ہیں“  
 جو لائی ۱۹۴۷ء میں *London*  
*Weekend* نے بھی لوگوں کو اس  
 موضوع پر اظہار خیال کرنے کی راہ  
 دی۔

آخر میں شکہ میں میرے ایک  
 قریبی دوست *ERICH VON*  
*DONIKEN* نے اس سلسلہ میں  
 تحقیقات کے لئے کشمیر، پاکستان۔  
 افغانستان۔ ایران اور ترکی کا  
 ایک مہاجر کیا جس کے نتیجے میں  
 انہیں قبر مسیح کا علم ہوا۔ اور انہوں  
 نے اس بارہ میں جرمن رسالہ  
*Horzu* میں مضامین لکھے۔

باوجود یہ کہ اس قسم کی کتب اور  
 مضامین مختلف نمائک میں پھیلے پھرتے  
 عوام کو اس بات کا علم نہ تھا۔ اکثر  
 لوگ بے خبر تھے کہ مسیح کا جسم  
 فلسطین سے کئی ہزار میل کے فاصلہ  
 پر دفن ہو سکتا ہے۔ بلکہ عیسائی  
 عوام خیال کرتے ہیں کہ مسیح آسمان  
 پر چڑھ گئے ہیں۔ ان سب باتوں  
 سے اپنی تحقیق کو مکمل کرنے کے لئے  
 کیا مسیح (مسیح کی) قبر موجود ہے۔  
 اس کے لئے ضروری تھا کہ میں شک  
 دور کرتا۔ اس لئے میں نے ضروری  
 سمجھا کہ اس جگہ خود پہنچوں۔ چنانچہ  
 میں نے اور میری اہلیہ نے بغرض  
 تحقیق *Barcelona* (سپین) کا

ایک صوبہ) سے سرینگر کا سفر کیا۔  
 اور کئی اہم انکشافات سامنے  
 آئے۔  
 بعد کا مصنف مذکور نے بے شمار تاریخی  
 طبی، عقلی و نقلی دلائل سے ثابت کیا ہے  
 کہ کشمیر سرینگر میں یوز آسف کا جو مقبرہ ہے  
 وہ حضرت مسیح کا قبر ہے۔  
 ترمیمیت سے عرصہ زبیر پورٹ میں  
 مشن ہاؤس میں نماز جمعہ کرم و عترم چوہدری  
 کرم الہی صاحب ظفر امیر مشن سپین پڑھانے  
 رہے۔ حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کے  
 خدمتہ کا خلاصہ سپیش اور انگلش میں ترجمہ  
 کر کے سنایا جاتا رہا۔ جلد احباب جماعت  
 سے رابطہ قائم رکھنے کی کوشش کی گئی۔  
 سپیش احمدی احباب و دیگر احمدی احباب  
 کے گھروں میں جانے کا موقع ملتا رہا۔ اور  
 انکے ساتھ تبلیغ و ترمیمی گفتگو ہوتی رہی۔  
 ہمارے سپیش بجائی مکرم بشیر احمد ریکیانہ۔  
 مبارک احمد صاحب۔ عبداللہ ناصر۔ ناصر  
 الدین۔ صاحب۔ عبدالرحمن صاحب کھیتے اور  
 عطاء اکرم صاحب وغیرہ اکثر مشن ہاؤس  
 آتے رہے۔ اور نماز و قرآن کا سبق دیا جاتا  
 رہا۔ اور اسلامی مسائل سے آگاہ کیا جاتا  
 رہا۔ ہمارے ایک سپیش احمدی دکیل مکرم  
 عبدالواحد محمود صاحب نے مذہبی آزادی  
 کے بارے میں حکومت کے سولہ نامہ جواب  
 تیار کرنے میں بہت مدد دی۔ اس عرصہ میں  
 پانچ ترمیمی اجلاس منعقد ہوئے۔  
 یہ عرصہ زبیر پورٹ میں افضل  
 ڈاؤن ہاؤس نے بیعت کرنے کا شرف  
 حاصل کیا۔ ایک نوجوان جن کا اسلامی نام  
 عطاء اکرم رکھا گیا ہے۔ انہیں اسلامی  
 تعلیمات حاصل کرنے کا بہت شوق ہے۔  
 قاعدہ لیسرنا القرآن ختم کر کے اب قرآن  
 کریم پڑھنا شروع کر دیا ہے۔ اسی  
 طرح نماز بھی یاد کر چکے ہیں۔  
 دوسرے بیعت کرنے والے نوجوان مصر کے  
 رہنے والے ہیں۔ انہیں خواب میں بتایا گیا کہ حضرت  
 امام ہدوی علیہ السلام قادیان میں ظہور فرما چکے ہیں  
 انہوں نے حالت خواب میں آنحضرت اور حضرت  
 مسیح موعود کو بھی دیکھا۔ اور حضرت نبی کریم نے  
 ارشاد فرمایا کہ یہ مسیح موعود ہیں ان پر ایمان  
 لاؤ۔ اس نوجوان کے بہنوئی جو سرینگر میں  
 رہتے ہیں وہ پہلے ہی احمدی ہیں۔ چنانچہ اس  
 نوجوان نے اپنے بہنوئی کے ذریعہ مشن سے  
 رابطہ قائم کیا۔ اور احمدیت کے بارے میں مزید  
 معلومات حاصل کرنے کے بعد سلسلہ احمدیہ میں  
 شمولیت اختیار کر لی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے  
 ان دونوں نوجوانوں کو مخلص اور نوری احمدی بنائے۔  
 آخر میں تمام احباب جماعت کی خدمت  
 میں عاجزانہ درخواست ہے کہ دعا فرمائیں



# آہ امیر نے اللہ عز و جل کی عبادت کی اور وفات پانے کے

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

موضوع ۲۲/۷/۷۸ کو ربوہ سے بذریعہ تاریخ روز فرما کر میرے والد محترم مزارکت علی صاحب مورخہ ۲۲/۷/۷۸ کو ہمیشہ کے لئے ہم سے جدا ہو کر اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ آپ ایک نہایت شفیق باپ ہونے کے علاوہ ایک بزرگ اور خدا رسیدہ ہستی تھے اور وہ خوش قسمت وجود تھے جس نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو قریب سے دیکھا۔ اور صحابی ہونے کا شرف پایا۔ میرے والد محترم طفولیت ہی میں سایہ پدری سے محروم ہو گئے اور جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشاد پر حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب رضی اللہ عنہ نے میری وادی صاحب سے شادی کی تو میرے والد اس جلیل القدر صحابی (جنہوں نے سکھوں میں سے احدث قبول کی اور شیخ عبدالرحیم کے اسلامی نام سے مومن ہو کر علم و فضل اور روحانیت میں نمایاں مقام حاصل کیا) کی تربیت میں آ گئے۔ اور حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے زمانہ میں قادیان کی رہائش، حضرت بابا جی (حضرت بھائی عبدالرحیم صاحب) کی تربیت اور حضرت خلیفۃ المسیح اناؤلی کے درجن میں شرکت اور آپ کی شاگردی نے میرے والد محترم حضرت مزارکت علی صاحب کو بھی متوکل، دعاگو اور درویش از زندگی بسر کرنے والا وجود بنا دیا۔

میرے والد بزرگوار کے ہر خط میں تاکید ہوتی کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب زیر مطالعہ رکھو۔ دعائیں لکھی ہوتیں کہ انہیں کثرت سے پڑھا کرو۔ انہوں نے آخری دیدار و ملاقات سے محروم رہا۔ اور میرے بچپن میں انہوں نے اپنی دعاؤں کی زیارت تکب سے کی تھی۔ اب بعض کے پاسپورٹ آپکے ہتھے اور بعض کے پاسپورٹ ابھی موصول نہیں ہوئے تھے۔ ان کے جذبات کا احساس کرنا آسان نہیں۔ جب جماعت سے درخواست کرتا ہوں کہ حضرت والد صاحب مرحوم کی مغفرت اور بلند درجات اور ہم سب کے لئے صبر جمیل کا توفیق پانے کے لئے دعا فرمائیں۔ نبی حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ اور محترم بیگم صاحبہ کاتہ دل سے شکر گزار ہوں جنہوں نے اس موقع پر خاکا رس کے گھر تشریف لاکر تعزیت فرمائی اور ڈھارس دی۔ اسی طرح میرے والد صاحب مرحوم کا علالت کے دوران خاندان حضرت مسیح پاک علیہ السلام نے جس ہمدردی کا ثبوت دیا، اللہ تعالیٰ ان کو اپنی جناب بہترین جزا عطا فرمائے خصوصاً محترم حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب اور محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا بشیر احمد صاحب سلمہ اللہ نے بڑی توجہ سے علاج فرمایا۔ ہمارے دل ان کے لئے شکر کے جذبات سے لبریز ہیں۔ جزا اہم اللہ عز و جل۔ خاکسار: مرزا ظہیر الدین منور احمد درویش قادیان۔

# مدرسہ احمدیہ قادیان کی جدید عمارت کی تعمیر

ذریعہ کو بطریق احسن بجالانے کی سعادت پاتے رہے ہیں جو خدا تعالیٰ اور اس کے برگزیدہ بندہ حضرت امام ہدی علیہ السلام نے اس بزرگ کا لئے مبلغین کے لئے مقرر فرمایا ہے۔ مدرسہ احمدیہ کے اس افادہ پہلو کی طرف اس مختصر اشارہ کے بعد ہم پھر مخلصین سے درخواست کرتے ہیں کہ جناب ناظر صاحب بیت المال (آمد) کی اس تحریک کو کامیاب بنانے اور مطلوبہ رقم کو جلد از جلد پورا کر دینے کے لئے اپنا مخلصانہ تعاون دیں جن دونوں کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مالی وسعت دی ہے وہ ہماری اس درخواست اور جناب ناظر صاحب موصوف کی تحریک کے زیادہ مخاطب ہیں۔ اور حقیقت تو یہ ہے کہ ان کے احوال کا ان پر یہ حق بنتا ہے کہ ایسی اہم اغراض کے لئے اپنے پاکیزہ مالوں سے وہ ایک وافر حصہ نکال کر اپنے تئیں ابدی اجر اور ثواب کا حق دار بنائیں۔

راقم الحروف کو اس دینی درس گاہ سے عرصہ ۲۸ سال سے وابستہ پہلے آنے کی سعادت حاصل ہے اور اس وقت اس نابکار کے ذمہ اس درس گاہ کی نگرانی کا کام بھی ہے۔ اسی لئے اس کی واجبی اور ناگزیر جماعتی ضرورت کا بھی ذاتی علم رکھتا ہے۔ اور اسی بنا پر جناب سے ان مختصر الفاظ میں پُر زور تحریک کرتے ہوئے اس گراں قدر قرآنی نکتہ معرفت کی یاد دہانی کرنا چاہتا ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

يٰۤاَيُّهَا السّٰدِیْنَ اٰمَنُوْا اِنَّ تَنْصُرُوْا اللّٰهَ يَنْصُرْكُمْ وَیُخْرِجْكُمْ مِّنْ اَرْضِكُمْ اِنْ كُنْتُمْ اٰمَنُوْا اِذْ دَعَا رُوْمٌ لِّیَوْمِ ذِی الْقَعْدِیْنِ (سورۃ محمد آیت: ۸)

اے مومنو! اگر تم اللہ کی (یعنی اللہ کے دین کی) مدد کرو گے تو وہ تمہاری مدد کرے گا اور تمہارے قدموں کو مضبوط کرے گا۔ اس لئے کون وہ مخلص مومن احمدی ہے جو ہر قدم پر خدا تعالیٰ کی نصرت اور تائید کا دل سے خواہش مند نہیں ہے۔ اس آیت کریمہ میں بڑے ہی لطیف پیرائے میں خدا تعالیٰ کی نصرت و تائید اپنے لئے مخصوص کر لینے کا نسخہ کیمیا بتلایا گیا ہے۔ نیز وہ یہ کہ تم خدا کے دین کی نصرت میں لگ جاؤ۔ اس کا لازمی نتیجہ ہی ہوگا جس کے نتیجے میں ہو۔ نہ صرف یہ بلکہ خدا تعالیٰ آپ کے اندر ثباتِ قدمی بھی پیدا کر دے گا پس کیا ہی مبارک اور خوش نصیب ہیں وہ افراد جو مدرسہ احمدیہ کی اس فوری ضرورت کو اپنی ضرورت کی طرح جانیں۔ اور جلد از جلد اپنے مخلصانہ تعاون کا ہاتھ بڑھائیں اور خدا تعالیٰ سے دائمی اجر کے ساتھ ہم سب کی دلی دعائیں بھی حاصل کریں۔

وبالله التوفیق

# اجتماعی دعا اور رخصتی

محرمی کریم مولیٰ فضل الہی خان صاحب نائب ناظر امور عامہ کی بیٹی عزیزہ ناصرہ پر دین کا رشتہ پاکستان میں ہو چکا ہوا ہے۔ اس بنا پر عزیزہ کے لئے امیر جنسی سفر کے کاغذات مکمل ہو گئے۔ چنانچہ مورخہ ۱۸ مئی کو بعد نماز عصر محترم سیدہ بیگم صاحبہ مرزا وسیم احمد صاحب نے مکرم خان صاحب کے مکان پر مقامی مستورات سمیت عزیزہ کی رخصتی کے سلسلہ میں اجتماعی دعا کرائی۔ اور اگلے روز یعنی ۱۸ مئی کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے دعا کے ساتھ سچی کو رخصت کیا۔ اور محترم خان صاحب اپنی بیٹی کو بذریعہ کار رخصت کرنے کے لئے مع دیگر اہل و عیال بارڈر پر تشریف لے گئے۔ پاکستانی بارڈر پر عزیزہ کی بڑی بہن عزیزہ جمیلہ پر دین صاحبہ مع دیگر رشتہ دار مردوں کے پیشوائی کے لئے آئی ہوئی تھیں۔ اس طرح محترم خان صاحب بارڈر پر ہی اپنی بیٹی کو دعاؤں کے ساتھ رخصت کر کے واپس قادیان تشریف لے آئے۔

پر دو گرام کے مطابق چند روز بعد وہاں ہی باقاعدہ تقریب رخصت نامہ عمل میں آئے گی۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کی آئندہ زندگی کو ہر طرح سے موجب راحت بنائے اور اس رشتہ کو جانیں کے لئے موجب صد برکت و رحمت بنائے آمین۔ (ایڈیٹر مسجد)

# VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR

پامیڈا بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور برٹش بیٹ کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز

ویرائیٹی چپل پروڈکٹس ۲۹/۲۹ مکھن بازار، کانپور

# ہر قسم اور ہر ماڈل سے

موٹر کار، موٹر سائیکل، سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

# AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD, C.I. T. COLONY, MADRAS - 600004. PHONE NO. 763.60.

آٹو ونگس

# ولادت

مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۷۸ء جمعہ کی رات محرم صوفی علی محمد صاحب حداد درویش قادیان کو اللہ تعالیٰ نے عزیزہ ادریسا کی ولادت عطا فرمائی ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے نومولود کا نام فضل الہی تجویز فرمایا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عذریہ کو صحت و سلامتی کی کمی عمر دے اور خادم دین بنائے۔ مکرم صوفی صاحب نے اس خوشی کے موقع پر مبلغ پانچ روپے شکرانہ زندگی میں اور پانچ روپے اعانت پندرہ روپے کے لئے دیئے ہیں۔ جزا اللہ تعالیٰ۔ (ایڈیٹر مسجد)



# احمدیہ مسلم کانفرنس بھاگلپور (بہار)

مورخہ ۱۰/۱۱/۱۹۷۸ء کو منعقد ہوگی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال صوبائی کانفرنس بھاگلپور میں ہونا قرار پائی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ کانفرنس مورخہ ۱۰-۱۱-۱۹۷۸ء کو منعقد ہوگی۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان کرام و احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل خاص سے اس کانفرنس کو سلسلہ عالیہ احمدیہ اور احباب جماعت کے لئے بہت زیادہ بابرکت بنائے۔ اور سعید روجوں پر حقیقت آشکار ہو جائے۔ آمین۔ کانفرنس کے متعلق خط و کتابت درج ذیل پتہ پر فرمائیں۔

حاکم ساس :- عبدالرشید ضیاء مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

AHMADIYYA MUSLIM MISSION  
TATAR PUR ROAD  
BHAGALPUR - 2 (BIHAR)  
PIN. 812002.

## درویشان قادیانہ

کے متعلق آپ کے مقدس اور پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا

”درویشان قادیان جو اپنے ذریعہ معاش کے انتخاب میں آپ کی نرس آزاد نہیں۔ جن کا میرا عمل قادیان کی مختصر بستی تک محدود ہے وہ وہاں صرف اپنی نہیں ساری جماعت کی نمائندگی کر رہے ہیں دنیا باوجود اپنی دستوں کے اُن کے لئے محدود ہو کر رہ گئی ہے۔ اُن کے ذرائع معاش محدود ہیں۔ اُن کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے خیرات کے طور پر نہیں بلکہ قسداً دانی اور مہبت کے جذبات کے ساتھ ان کی ہر طرح امداد کریں۔“ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ سب کو اس کا توفیق بخشے۔ اور حافظہ دناصر رہے آمین۔ ناظر بیت المال آمد۔ قادیان

درخواست دعا: محکم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ایڈیشنل ناظر اور عاتقہ کی اہلیہ محترمہ دہلی میں بہت بیمار ہیں۔ اُن کا

نچلا حصہ ماؤف ہوتا جا رہا ہے۔ احباب جماعت و بزرگان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ موصوفہ کو شفا کے کاغذ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔ (ایڈیٹر سڈار)

## زکوٰۃ

اس لئے دی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ سچی محبت اور حقیقی تعلق بڑھے۔ اس کی رضا جوئی اور محبت میں استقامت حاصل ہو۔ ایشیا کا مادہ پیدا ہو۔ اور حرص اور بخل کی بیخ کنی ہو۔ یہ صرف روحانی بیماریوں کی ہی دوا نہیں بلکہ جسمانی اور ظاہری تکالیف اور مصائب سے بچنے اور نجات پانے کا بھی ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ جس طرح نماز ہر مومن کے لئے ضروری ہے اسی طرح زکوٰۃ ہر مومن کے لئے حیثیت کے مطابق ضروری ہے۔

ناظر بیت المال آمد۔ قادیان

# قادیان میں مدرسہ احمدیہ کی تعمیر کیلئے اصحابِ رؤسایہ

وہ مدرسہ جس نے بڑے بڑے نامور علماء پیدا کئے

قادیان کا مدرسہ احمدیہ وہ مبارک ادارہ ہے جس کی بنیاد ۱۹۰۶ء میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے مبارک ہاتھوں سے رکھی تھی۔ اور جس کی غرض یہ تھی کہ اس میں ایسے علماء پیدا کئے جائیں جو احمدیت اور اسلام کے پہلوان ہوں۔ اور اسلام کے خلاف اعدائے اسلام کی بڑھتی ہوئی یلغاروں کو روک دیں اور اسلام کی سر بلندی کے لئے دنیا کے کناروں تک پہنچ کر تبلیغ کا فریضہ سر انجام دیں۔ چنانچہ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب حضرت مولانا ابوالنسطار صاحب۔ حضرت مولانا جمال الدین صاحب شمس۔ اور حضرت مولانا شیخ مبارک احمد صاحب وغیرہم علماء نے اسی مدرسہ میں تعلیم پاکر اسلام کی سر بلندی کے لئے ایسی خدمات سر انجام دیں جو احمدیت کی تاریخ میں ہمیشہ یادگار رہیں گی۔ تقسیم ملک کے بعد بھی اس مدرسہ نے باوجود نامساعد حالات کے علماء تیار کرنے کا کام جاری رکھا۔ اور خدا کے فضل سے اس وقت ہندوستان کے مختلف مقامات پر جو مبلغین فریضہ تبلیغ بجالا رہے ہیں وہ اسی مدرسہ سے فارغ التحصیل ہو کر نکلے ہیں۔ اور آئندہ بھی یہ مدرسہ انشاء اللہ ایسے علماء تیار کرتا رہے گا

اس مدرسہ کے پاس جو بلڈنگ اس وقت موجود ہے وہ ضرورت کے مقابلہ پر ناکافی ہے۔ اور مزید چار کمرے تعمیر کرنے کی ضرورت ہے۔ جن میں سے ہر کمرے پر بارہ تیرہ ہزار روپیہ خرچ کا اندازہ ہے۔ گویا مجموعی طور پر پچاس ہزار کے قریب خرچ کا اندازہ ہے۔ چونکہ عمارتی سامان روز بروز ہنسنا ہو رہا ہے اس لئے ممکن ہے کہ اس سے بھی زیادہ خرچ ہو۔

اللہ تعالیٰ نے جن احباب کو مالی لحاظ سے استطاعت بخشی ہے اُن سے نظارت ہذا درخواست کرتی ہے کہ وہ اس کا رخیر کے لئے آگے آئیں۔ اور کم از کم ایک ایک کمرہ کا خرچ برداشت کریں۔ فی کمرہ اخراجات تیرہ ہزار کے قریب ہوں گے۔ وہ دوست جنہیں اللہ تعالیٰ یہ توفیق بخشے گا اُن کے نام سنگ مرمر کی پلیٹوں پر کندہ کر وا کر ان کمروں کی دیواروں میں نصب کئے جائیں گے جو اُن کے عطیات سے تعمیر ہوں گے۔ تاکہ موجودہ اور آنے والی نسلیں اُن کیلئے دعاؤں خیر کریں۔

ناظر بیت المال آمد۔ قادیان

## جماعت احمدیہ خانانہ کے ہیڈ کوارٹر میں تبدیلی

مدرسہ خط منجانب مکرم عبد الوہاب صاحب آدم ایڈیٹر و پبلیشر مبلغ خانانہ

” آج سے کچھ عرصہ قبل ہم نے اپنے مقدس امام حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں یہ درخواست کی تھی کہ جماعت احمدیہ لکھنا کا ہیڈ کوارٹر عرصہ سے SALT POND میں ہے۔ جو کہ صرف ایک قصبہ ہے۔ جہاں رسل و رسائل کی بہت بڑی دقت تھی۔ اور ہمیں اپنے تمام ضروری امور کی انجام دہی کے لئے آکرا (ACCRA) جو کہ ملک کا دار الخلافہ ہے، آنا جانا پڑتا تھا۔ لہذا ہمیں اجازت فرمائی جائے کہ ہم اپنا ہیڈ کوارٹر سالٹ پانڈ سے آکرا منتقل کر لیں۔ اور رہائشی بھی فرمائی جائے۔“

جماعت احمدیہ کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے جو عظیم الشان وعدے ہیں وہ بڑی شان سے ہر روز پورے رہ رہتے ہیں۔ لہذا جماعت کے وسیع تر مفاد کے پیش نظر اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی رہائشی اور دعاؤں سے احمدیہ نیشنل ہیڈ کوارٹر SALT POND سے ACCRA مورخہ ۲۲ اپریل ۱۹۷۸ء کو منتقل کر لیا ہے۔ اب یہاں سے بفضلہ تعالیٰ جماعتی امور کی انجام دہی اور سلسلہ احمدیہ کے استحکام میں مزید سہولت اور وسعت پیدا ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ“

ADDRESS :-

AHMADIYYA MOVEMENT  
POST BOX 2327  
ACCRA (GHANA)

(امیر جماعت احمدیہ قادیان)